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Hivatalába lépett ffflÉ

Ronald Reagan az Egyesült* 
Államok 40, elnöke

.Hallom a szabaduló túszok repülőgépeinek zúgását”

9889. sz.

Ronald Reagan tegnap letette hivatali esküjét mint az Egye­
sült Államok 40. elnöke.

A túszok szabadulása nyomta rá bélyegét a beiktatási ünnep­
ségre is. Amikor az uj elnök az esketési szertartásra ment, ezt 
mondta: „Hallom a szabaduló túszok repülőgépének zúgását.”

444 NAPI FOGSÁG UTÁN

AZ AMERIKAI TÚSZOK SZABADOK !
Reagan megbízottjaként Carter fogadja őket

Teherán. (DPI) — Teherán nemzetközi repülőterének szóvi­
vője tegnap este közölte, hogy az 5% amerikai túsz 444 napi fog- 
vatartás után elhagyta Teheránt.

Valószínűnek tartották, hogy 
a gépek Törökországban leszab­
nak üzemanyag felvétel céljából, 
azonban tegnap este még nem 
volt ismeretes, hogy onnan Nyu-

A „holttestek megcsonkítása” ügyében

Irán azután engedte szabadon 
a túszokat, hogy Carter elnök 
felszabadította a zárolt iráni kö­
veteléseket. mintegy nyolc mil­
liárd dollár értékben.

Tegnap esti jelentés szerint az 
a két algériai repülőgép, amely 
Teheránba érkezett a foglyok­
ért. útnak indult .miután elhá­
rult az utolsó technikai akadály 
is. amely abban jutott kifeje­
zésre. hogy a háború miatt a 
sötétedés után általában nem 
indulnak gépek Teheránból. A 
repülőtéren lévő újságíróknak „ „
nem tették lehetővé, hogy be- : izráeli katonatisztekkel az az
szeljenek a szabaduló túszok- ■ UNO bizottság, melynek felada- 
kal.

gat-Németországba, vagy pedig 
Algériába folytatják útjukat.

Washingtonból közölték, hogy 
Jimmy Carter, miután átadta az 
elnöki megbízatását

azonnal Németországba uta­
zik, hogy Reagan megbízottja 
ként fogadja a kiszabadult 
túszokat.

Az UNO bizottság találkozott 
izraeli tisztekkel

Tegnap találkozott elsőizben

Ita kivizsgálni azokat a vádakat,

A PERZSA-ÖBÖLI HÁBÖBU
A nyugati országok szankcióinak megszüntetése nem lesz

azonnali hatással a háború kimenetelére

London. (Reuter). — Katonai, tengerré változtatták ezt a siva- 
sz^kértők rámutatnak arra, j tagi körzetet, ami megnehezíti a 
hogy ha az amerikai túszok sza- i hadviselő felek mozgását. Az 
hadon engedése után a nyugati ár-^sok elöntötték a tüzérségi
hatalmak megszüntetik Irán el­
leni szankcióikat, ez nem fogja 
azonnal befolyásolni az iráni— 
iraki háborút. Kiemelik, hogy a 
háború viszonylag szűk méretek 
ben folyik, a felek csak korlá­
tozott mennyiségű hadfelszere­
lést használnak s az irániaknak 
eddig sem okozott különösebb 
nehézséget — az amerikai em­
bargó ellenére sem — hadfelsze­
relés beszerzése nemzetközi fegy

ár-sok elöntötte«: a 
§■' kát és a katonai jármüvek 
el dtak. Az irakiak azt hangoz 
tátják, hogy az irániaknak leg­
alább márciusig kell várni, amig 
felújíthatják páncélos erőkkel 
támogatott offenzivájukat.

melyek szerint izráeli katonák 
megcsonkították öt agyonlőtt 
terrorista holttestét. Az UNO 
főtitkár által kinevezett bizott­
ság élén a goláni UNO csapatok 
parancsnoka áll, tagjai között 
orvos- és jogszakértők vannak.

Az izráeli tisztek fényképe­
ket és okiratokat mutattak be a 
bizottságnak. A Cáhál minden 
segítséget megad a bizottság­
nak.

A terroristák holttesteit mint­
egy 10 nappal ezelőtt megvizs­
gálták egy izráeli katonai bázi­
son, s megállapították, hogy a 
holttesteket nem csonkították 
meg. Ezen a vizsgálaton nem 
vettek részt sem az UNO, sem 
pedig a Nemzetközi Vöröske­
reszt megbizottai, annak ellené­
re, hogy meghívták őket.

A túszok szabadon engedéséről 
szóló hir 30 perccel Carter el­
nöki megbízatása ideje letelte 
előtt érkezett Washingtonba.

A jugoszláv hírszolgálati iro­
da tegnap este azt közölte, hogy 
az Irán és az Egyesült Államok 
közötti megállapodás a túszok 
kiengedéséről tartalmaz egy 
olyan cikkelyt is, mely szerint 
az Egyesült Államok kötelezte 
magát, hogy sem katonai, sem 
politikai formában nem avat­
kozik Irán ügyeibe.

Az esketési szertartást déli 
12 órakor (izráeli időszámítás 
szerint este hétkor) tartották 
a Capitol előtt, Washington, Lin­

coln és Jefferson szobraival szem 
ben. A szertartás alkalmából 
vendégek tízezrei érkeztek a fel 
lobogózott, ünnepélyesen feldí­
szített amerikai fővárosba.

Az új elnök negyedórás beszé 
det mondott, amelynek mottója 
az volt „Amerika újra nagy 
lehet". Reagan maga írta be­
szédét.

Az esketési szertartás után az 
elnöki pár a Fehér Ház felé 
vette útját, hogy elfoglalja he­
lyét a hatalmas diszemelvényen, 
mely előtt a Pennsylvania-fasor 
ban elvonult a nagy diszfelvo- 
nulás mintegy százezer résztve­
vővel.

A Reagan-házaspár hétfőn es­
te résztvett egy nagy művész- 
estélyen, melyet Frank Sinatra 
rendezett tiszteletükre a sport­
stadionban. ahol mintegy 15 ezer 
főnyi közönség volt jelen.

Az esketési szertartást és az 
azzal kapcsolatos ünnepségeket 
rendező bizottság csak egyetlen 
vallási jellegű ünnepséget tar­
tott, melyen jelen volt két rabbi: 
David Ben-Ámi és Andrei Un­
gar, valamint egy kántor, Roy 
Gerber.

DÉL-LIB AN ONR A N

Meggyilkollak négy UNO katonát
Beirut. (—)verkereskedőktől.

Időközben a legfontosabb I banoni külügyminiszter tegnap 
..fényver” a traktor és más I megbélyegezte a négy 1 NO ka- 
földmegmunkáló gép lett mind- tona meggyilkolását Dél-Líba- 
két fél részéről, minthogy mind j nonban. Három közülük szene-
az iráni, mind pedig az irákiak 
futóárkokat ásnak és felvonulási 
utakat építenek az Irán déli ré­
szében lévő frontszakaszon.

Egyébként az utóbbi napok 
állandó esőzései egyetlen sár­

gáll volt, a negyedik pedig fid- 
zsi. Egyben elismerőleg emléke­
zett meg az UNIFIL tevékeny­
ségéről.

A három szenegáli katonát

Ä kormány táfgysíni fog ü jsri u ui

A házfeioszlatási javaslat a Kneszet előtt
A Kneszet tegnap tárgyalta 

első olvasásban a kormány ház- 
feloszlatási javaslatát.

A kormány javaslatát Mose 
Niszim igazságügyminiszter is­
mertette. Rámutatott arra. hogy 
a Ráfi koalícióból való kiválása 
után a kormány parlamenti bá­
zisa csökkent s noha lehetőség 
volt ennek ellensúlyozására, a 
kormány mégis úgy határozott, 
hogy helyesebb korábbi válasz­
tások megtartása. Kiemelte Ni­
szim, hogy a korábbi választá­
sok nem befolyásolják a kor­
mány tevékenységét.

Mose Sáchál (Máárách), aki 
az első felszólaló volt az ellen­
zék soraiból, hangsúlyozta, hogy

hosszú választási kampánnyal | rezni a többséget javaslata sza- 
járó kiadások szinte felbecsülhe-; mára és ezért a Kneszet kezde­
teiknek. Sáchál ezután Begint I ményezésére szorult, 
idézte, aki az előző választások 
előtt azt mondta, hogy „Aki az 
ország javát tartja szem előtt,! 
nem pedig saját előnyeit, annak
száz napon belül megtartandó 
választást kell követelni.”

Chájim Korfu (Likud), a koa 
lició vezetője, azt mondta, hogy 
az az érvelés, miszerint a kor­
mány nem nyújthat be házfelosz 
látási javaslatot, a közönség 
megtévesztése. A múltban az­
ért nem terjesztett be egyetlen 
kormány sem ilyen javaslatot, 
mert amikor választásokat 
akart, már nem tudta megsze-

A kormány és a Cionista Világszervezet különbizottságot 

akar létesíteni

Tekintettel a jerida aggasztó 
méreteire, a kormány a közel­
jövőben külön tárgyalást tart 
erről a problémáról.

A kormány és a Cionista Vi 
'ágszervezet koordinacios testű 
lete úgy határozott, hogy újabb 
bizottságot létesít a kormány es 
a Cionista Világszervezet meg- 
bizottaiból, melynek feladata lesz 
megküzdeni a jerida probléma 
javai.

A koordinációs testület teg­
napi ülésén nem hozott gyakor­
lati jellegű határozatokat eb 
ben az ügyben.

Smuel Láhisz, a Szochnut ve-

Fuad Butrusz li- három nappal ezelőtt gyilkolták 
meg, a fidzsi katona pedig hét­
főn belehalt szombati sebesülé­
sébe.

Az UNIFIL nyomozása zsák­
utcába jutott. Az UNO izráeli 
megbízottja azt mondta, hogy a 
szenegáli katonákat revolver­
lövésekkel, közvetlen közelből 
gyilkolták meg, nem sikerült 
azonban egyetlen tanút sem ta­
lálni.

Tegnap ismét azt jelentették, 
hogy terroristák tüzeltek UNO 
katonákra, ezalkalommal Írekre.

Hétfőn este az UNIFIL hol­
land egysége előállított három, 
puskával és kézigránátokkal fel­
fegyverzett férfit. Miután fegy­
vereiket elkobozták, szabadon 
engedték őket.

AZ EGYIPTOMI KÖNWÁSÁR RENDEZŐSÉGE:

«Izrásl nem nyaltatta be időben 
kérelmét»

zérigazgatója, a maga részéről 
a legélesebben ellenzi újabb bi­
zottság létesítését, mert az elő­
ző hasonló bizottságok munkája 
sem járt semmi eredménnyel és 
szerinte nem bizottságnak, ha­
nem egy felelősségteljes köz­
ponti személyiségnek kell irányi 
tani a küzdelmet a jerida ellen. 
Láhisz szerint külön e célra ki­
nevezett miniszterelnökhelyettes-

Kairó. (—) Az egyiptomi 
könyvvásár szervezőbizottságá­
nak egyik tagja tegnap azt 
mondta, hogy azért nem enge­
délyezik Izráel részvételét, mert 
nem nyújtotta be az idevonatko­
zó kérelmet a megfelelő időben.

Az izráeli nagykövetség szó­
vivője azt mondta, hogy az iz­
ráeli kiadókkal nem közöltek 
semmit határidő-lejárat ügyé­
ben.

Az izráeli nagykövetség to­
vábbi erőfeszítéseket tesz, hogy 
lehetővé tegye Izráel részvételét 
a vásáron, ezek az erőfeszítések 
azonban tegnapig nem jártak 
eredménnyel.

Az egyiptomi külügyminisz­
térium illetékes tisztviselője azt 
mondta, hogy Izráel sem képez­
het kivételt az általános szabá­
lyok alól. Hozzáfűzte, hogy „en­
nek az ügynek semmi kapcsolata 
a normalizációs folyamattal.”

Tegnap egyébként még a plé- 
num tárgyalása előtt heves vita 
folyt a kormány házfeioszlatási 
javaslata körül a Házbizottság­
ban Mose Sáchál, a Máárách 
Kneszet frakciójának vezetője 
és Chájim Korfu, a koalíció ve 
zetője között. Sáchál bírálta a 
koalíciót, amiért gyorsított eljá­
rással követeli a kormány által 
benyújtott házfeioszlatási javas 
latot, mire Korfu kétségbe von­
ta Sáchál jogi ismereteit. (Mind 
Sáchál, mind pedig Korfu ügy­
véd).

Noha a kormány javaslata jú­
lius hetedikét jelöli meg a vá­
lasztások időpontjául, az ügy a 
Kneszet törvénykezési és jogi 
bizottsága elé kerül, ahol vég­
legesen dönteni fognak a dá­
tumról. A jelek szerint a Likud 
és a Máárách közötti vitában a 
VNP fogja képezni a „mérleg 
nyelvét”. Dávid Glass (VNP), a 
törvénykezési és jogi bizottság 
elnöke azt mondta, hogy a jelek 
szerint kompromisszumra kerül 
sor a koalíció és az ellenzék 
között és a választások időpont­
ja junius huszonharmadika, vagy 
harmincadika lesz.

Äz ötnaps munkahétről tárgyai 
a «Szolidaritás»

nek kell a jerida ügyeivel 
lalkoznia.

fog-

A LOTTÓ NYERŐ SZÁMAI:

1, 13, 21, 25, 34, 38. 
Pótszám: 15.

Gdansk. (—) A lengyel sza­
bad szakszervezetek vezetői teg­
nap megbeszélést tartottak 
Gdanskban arról, hogy egysé­
ges álláspontot foglaljanak el 
az ötnapos munkahét ügyében. 
Rövidesen megkezdődnek az ide­
vonatkozó tárgyalások a „Szoli­
daritás” és a kormány között.

A jelek szerint Lech Walesa 
és a mérsékeltebb vezetők komp 
romisszumot ajánlanak.

A lengyel lapok tegnap a kor­
mány álláspontja mellett foglal­
tak állást, hangoztatva, hogy 
Lengyelország mai helyzetében 
nem engedheti meg magának a 
lerövidített munkahetet.

Mély fájdalommal jelentjük, hogy szeretett drágánk

Br Schwimmer Braumann Klári
Nagyvárad — Bukarest — Petách-Tikva 

hosszas szenvedés után január 19-én elhunyt.
Temetése holnap, 1981 január 22-én. csütörtökön lesz 

a petách-tikvai Szegula temetőben. A temetés időpontja 
megtudható a 330311 vagy 04—731429 telefonszám alatt.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD
wmammmmmmmmmmm

Mély fájdalommal jelentjük, hogy szeretett drágánk

özv. Haas (Etel) Eszter
szül, Schwartz

Surány — Haifa
91 éves korában elhunyt és 1981 január 20-án a haifai 
régi Kármel parti temetőben csendben eltemettük.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD 
Halfa, Szd. Szináj 20/b.
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1 SEKELES mm
Az Állami Bank holnap, csü­

törtökön 1 sekeles pénzérmét hoz 
forgalomba, amely a terv sze­
rint. fokozatosan kiszorítja a 
forgalomból a jelenleg a közön­
ség kezében lévő mintegy 30 mil­
lió 1 sekeles, illetve 10 fontos 
bankjegyet. Az új érme 75 szá­
zalék rézből és 25 százalék nik­
kelből készült. Átmérője 23 mil­
liméter és egyik oldalán serleg, 
valamint a ,.Sekel Jiszráél” fel­
irat látható, másik oldalán pe­
dig a nemzeti címer, az ,,1 se- 
kél” felirat és az ,,Izráel” szó 
szerepet héberül, angolul és ara­
bul.

Az Állami Bank már tervbe 
vette 5 és 10 sekeles érmék ve­
rését is.

BEDUIN - DRUZ HÁBORÚSÁG 
VESZÉLYE FENYEGET

A rendőrség védő-őrizetet rendelt Dzsáber Muádi mellé és szaporította őrjára­

tait a druz falvakban
Chámád Abu-Rábiá, a meggyilkolt beduin Kneszet-képviselő 

gyászhetének leteltével a biztonsági hatóságok elhatározták, hogy 
fokozzák éberségüket, elsősorban a druz falvakban, hogy megaka 
dályozzák a beduinok részéről való esetleges vérbosszút. Erre az 
intézkedésre azért került sor, mert kitudódott, hogy a meggyil­
kolt sejk törzsének számos tagja megesküdött, hogy vérbosszút 
áll a druz közösség tagjain, akiket a sejk meggyilkolásával vá­
dolnak.
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MŰSORA

ALLENBY: Kellemes repülés 
BEN JEHUDA: Botcsinálta 

gyilkos
CÁFON: Az utolsó Metró 
CHÉN: Vadlibák 
CINEMA 1: Furcsa világ 
CINEMA 2: A kaktuszvirág 
DEKEL: Brubaker 
DRIVE IN: fl) A világ ura;

(2) Áttörés 
ESZTER: A bomba nő 
GAT: Dicsőség 
GORDON: Nijinsky 
HOD: Kémjáték 
LIMOR: Amerika! gigolő 
MAXIM: Rossz időzítés 
MOGRÁBI: Második fejezet 
ORLI: Ujjak 
PARIS: Az örökösnő 
PEÉR: Zűrzavar a klubban 
SÁCHÁF: Csillagpor 
STUDIO: A hagymamező 
TOHÉLET: A Blues-testvérek 
TEL AVIV: WOODSTOCK 
TEL AVIV MUZEUM: Bizalom

Az ország különböző részei-1 
ben élő mintegy 60 ezer beduin 
megesküdött, megakadályozza az 
Ábu Rábiá helyét a Kneszetben 
elfoglalni készülő Dzsáber Muádi 
sejket abban, hogy felesküdjön, 
mint Kneszet képviselő. Ezzel 
kapcsolatban Musza el-Atauna 
beduin sejk azt mondotta a Je­
rusalem Post című angolnyelvü 
lap munkatársának, hogy Muádi 
és családjának élete veszélyben 
forog, ha nem mond le szándéká­
ról. hogy képviselő legyen.

telműen közölték vendégeikkel, 
hogy nem viseltetnek ellenséges 
érzületekkel a druzokkal szem­
ben, de nem engedhetik meg, 
hogy Muádi élvezze Ábu Rábiá 
meggyilkolásának gyümölcseit. 
Azt is közölték a druzokkal, hogy 
ismerik a három fő-gyanusitott 
testvér személyazonosságát.

Miközben az izráeli hatóságok 
továbbra is titokban tartják a 
három letartóztatott druz test­
vér személyazonosságát, akik kö 
zül az egyik főhadnagy a had-

A sejk hozzáfűzte, hogy nem I seregben, a monte-carloi rádió, 
régiben druz előkelőségek kül- majd annak nyomában a jordán 
döttsége tett náluk részvét-látó- j távközlési eszközök is felfedték 
gatást és ez alkalommal egyér-! a három testvér kilétét. A rend­

őrség éjjel-nappal őrzi Dzsáber 
Muádi képviselő-jelöltet és rend­
őrségi őrjáratok cirkálnak 24 
órán'át Járká druz faluban, Muá 
di lakóhelyén.

Úri Ávnéri képviselő hétfőn 
felkérte a Kneszet elnökét, in­
tézkedjen Muádi felesketésének 
elhalasztásáról, legalábbis ad­
dig, am'ig befejeződik a rendőr­
ségi nyomozás Abu Rábiá meg­
gyilkolása ügyében.

A nyomozók e pillanatban 
még nem találtak döntő bizonyí­
tékokat a gyanúsítottak és első 
sorban a három testvér ellen, aki 
nem hajlandó válaszolni a nyo­
mozók kérdéseire. Feltételezés 
szerint a közeli napokban beidé­
zik a rendőrségre Dzsáber Muá- 
dit is. ha a nyomozók arra a 
megállapításra jutnak, hogy kö­
ze van a gyilkossághoz, illetve a 
három testvérhez.

Hétfőn öt nappal meghosszab 
bitották az egyik gyanúsított 
vizsgálati fogságát. A rendőrség 
e pillanatban hat gyanúsítottat 
tart őrizetben.

• A td-avivi városháa jövő 
vasárnapi ülésén előreláthatólag 
jóváhagyja a városi adók újabb 
drasztikus emelését, amely után 
például, a város északi részében 
lévő Bloch-utca lakosai évi 2700 
sekel városi adót fizetnek laká-j 
sáik után. A Maárách és a többi 
ellenzéki frakció élesen ellenzi a 
javaslatot és tüntetéseket ter-j 
vez.

g Díszes pergamen - papíron 
megjelent a Függetlenségi Alap­
okmány, arab fordításban. Ezt a 
pergament közszemlére teszik, il 
letve kifüggesztik minden olyan 
kormányhivatalban és közintéz­
ményben, ahol arab anyanyelvű 
polgárok fordulnak meg.

szert is rejtegetnek-e? Hír sze­
rint nagymenyiségű lőszert és 
robbanóanyagot koboztak el, 
ezenkívül pedig számos letartóz­
tatást eszközöltek.

• A nyár folyamán rendezik 
meg az országos biblia-ismereti 
versenyt, melynek elődöntőit ma 
rendezik az ország négy külön­
böző városában, Bét Semesben, 
Kirját Gátban, Rison Löcionban 
és Chederan. - A biblia-ismereti 
versenyen — külön engedéllyel 

j — résztvesz egy életfogytiglan- 
ra ítélt rab is.

MEGTÁMADTÁK AZ El AL KOPPENHÁGAI
KÉPVISELŐJÉT

A támadók horogkereszteket mázoltak az iroda falaira
Tegnap hajnalban súlyosan sebesülten, félig eszméletlenül ta- Cvi Kidán munkaidő után is ki­

látták hivatalában Cvi Kidánt, az E1-Ä1 nemzeti légiforgalmi vatalaban maradt es ekkor lep-

Költségvetési okokból be­
szüntették az ásatásokat Jeri- 
chóban, ahol kilenc éve folytat­
ják azokat. Az erre a hónapra 
tervezett ásatások során a chas- 
moneusok és Herodes-korabeli le 
leteket reméltek találni. Néhány 
nappal ezelőttig még önkéntesek 
igénybevételével folytatták a 
munkát, de most kénytelenek vol 
tak beszüntetni

® A tél kezdete óta 102 mil­
lió köbméter vízzel gyarapodott 
a Kineret, ami a tó szintjének 
61f centiméteres emelkedését von 
ta maga után. — A Mekorot cég 
szóvivőjének közlése szerint még 
76 centiméter hiányzik ahhoz, 
hogx a Kineret teljesen megtel­
jen. Az illetékes hatóságok meg­
tették a szükséges óvintézkedé­
seket esetleges tűláradás meg­
akadályozására.

• A haifai egyetemen tanuló 
arak diákok körében rendezett 
szervezeti választásokon a Rá- 
kách listája kétharmados több­
séghez jutott. Ennek megfele­
lően az arab diákok szerevezeté- 
nek vezetősége a Rákách tagjai 
közül verbuválódik.

vállalat koppenhágai kirendeltségének vezetőjét. A támadók ho­
rogkereszteket mázoltak az El-Ál irodájának belső falaira.

Tegnapelőtt éjszaka megszó-1 állapotban találták a 40 éves Ki- 
lalt a rendőrséghez kapcsolt1 dánt, az El Ál koppenhágai hi-

9 HAMÁYRIK nagytakarítás és polish 
lakásokban, féregirtással. 125*1 sz. enge­
dély, felelősséggel. 03—313599.
• KERESÜNK gyógyszerészt, vagy segéd 
gyógyszerest országbeli nagy gyakorlat­
tal, félnapra. Este 03-741949.
e C 4RMEL és Jerusálmi szőnyegek ki­
árusítása. Dizengoff 218. lel Aviv. tel. 
03-234919.
• „SCHAUB LORENZ” grill-toaster, pe­
helypaplan és bunda, ruhák, — új! — 
Angliából. 03-298942.

9 SEGÍTSÉGET keresünk németül be­
szélő idős nő mellé, hetenként négy- 
s-er. 2__3 órára, 623088, 416574.
e SZRIGÉJ KELÉN keres gyakorlott 
overlook-. Singer-, ketlivarrönőket és 
müstoppolónőket teljes foglalkoztatás­
ra. Jő feltételek a megfelelőknek. Haje- 
szod-u. 4. Bloomfieldnél. 03—831176.
• „LOS TRONCOS”, Jiszráél argentin 
luxus étterme a Natanja—Tel-Aviv or­
szágúton, a Sonol benzinkútnál, igazi 
találkozóhely. Meghívja önöket ebedre 
és vacsorára, a hét minden napján, kel­
lemes, elegáns légkörben. Továbbá spe­
ciális rendezvények, üzleti étkezesek, es­
küvők. bár-micvák, születésnapok, bará­
ti találkozók művészi műsorral tánccal 
vagy anélkül. Helyrendelés telefonon 
csak a d.e. órákban, az irodában: te! 
053-36115.
A JOLANDA mindent vesz, örökségeket 
televíziókat, bútorokat, stb. 828711.
• VIKTOR vesz televíziókat, frizsidere 
két, bútorokat, felszámolásokat S25S0 
és este 595814.

riasztócsengő és ennek eredmé­
nyeképpen rövid idő alatt a hely 
színre érkeztek a rendőrök, va­
lamint az El-Ál biztonsági tiszt­
jei. Megérkezésükkor sebesülten, 
a földön fekve, félig eszméletlen

vatalának főnökét. Ismeretlen 
tettesek fekete festékkel több 
horogkeresztet mázoltak a falak 
ra. de a rendőrök megérkezéséig 
már eltávoztak.

Valószínűnek tartják, hogy

JUGOSZLÁVIÁBA UTAZTAK 
A MÁKKÁBI TEL AVIV KOSABAZÚI

Holnap este állnak ki a Boszna Szarajevó ellen
Izrael kosárlabda bajnoka, a Tegnapelőtt este, a Hápoél 

Mákkábi Tel Aviv csapata teg-; Cholon elleni liga-mérkőzésen, a- 
nap reggel Jugoszláviába repült, melyen a Mákkábi 109:82 arány­
ából holnap, csütörtökön este. íz- ban győzött, a bíró kiállította 
ráeli időszámítás szerint 6.15 j Aulcie Perrvt, ez azonban nem

BNÉ HERZL
TEL-AVIV

1981 kimagasló kultúreseménye.
A tel-avivi Hitáchdut Oléj Hungária 

és a Bné Herzl kultúrbizottsága szere­
tettel meghívja a t. nagyközönséget

1981 január 26-án, hétfőn este, pon­
tosan 6.30 órai kezdettel, a HOH, 
Hájárkon 61 szám alatti nagytermé­
ben tartandó

JICCHÁK CHUM
riportmagyarázatával kísért vetítettképp 
előadására. Bemutatja csodálatos, színe; 
állóképeit egyiptomi új tárói.

KAIRO _ a nagy piramis és a hírét 
múzeum; LUXOR _ Tutenkhamen sír- 
ja. Kornak és Luxor templomok, obe- 
liszkek és IT. Ramses szobrai; MEMPHIS 
__ a lépcső piramis; ALEXANDRIA, a vi­
lághírű Katakomba és a zsidó templom 

Senki ne mulassza el megnézni! 
Pézntárnyitás este 6 órától. Költség-

hozzájárulás: 10__sekel személyenként.
MINDENKIT SZÍVESEN LÁTUNK.

órakor a jugoszláv bajnok Bősz 
na Szarajevó ellen áll ki. Ez lesz 
a Mákkábi Tel Aviv első külföl­
di mérkőzése a négy mérkőzés­
ből álló sorozatban, melynek ke­
retében a Mákkábi kosárlabdázói 
jövő szerdán és csütörtökön 
Belgiumban a szovjet 
CSzKA együttese ellen játszik 
kétszer, az utána következő hé­
ten pedig Madridban a Real ko- 
sarazóival mérkőzik meg.

Jim Boatwright, a csapat ka­
pitánya azt mondotta, hogy a 
Bosznát le lehet győzni Szaraje­
vóban is, és az ilyen győzelem 
a morál szempontjából igen elő­
nyös volna az oroszok elleni két 
mérkőzés küszöbén.

zavarja a játékos részvételi jo­
gát a BEK-mérkőzéseken.

Cvi Scherf, a Mákkábi T. A. 
helyettes edzője, annak a néze­
tének adott kifejezést, hogy a 
csapat jó formában van, és ezt 
bionyítja a holland bajnok, Den 

bajnok. Bosch ellen mutatott játéknívó 
is. - A jelek szerint az izráeli rá­
dió és tévé nem közvetíti a sza 
rajevói mérkőzést.

ték meg a támadók. Kidánt azon 
nal kórházba szállították, de teg 
nap még nem adtak ki pontos 
jelentést állapotáról.

Mint ismeretes, az El-Ál ál­
landó járatot tart fenn Koppen­
hága és a Ben Gurion repülőtér 
között. A koppenhágai kirendelt 
ség képviseli az El-Ál érdekeit 
mind a négy skandináv állam­
ban.

Az El-Ál igazgatósága állan­
dó kapcsolatban van dániai ki 
küldötteivel és az ottani ható 
Ságokkal, amelyek megígérték, 
hogy a lehető legrövidebb időn 
belül pontosabb információt 
nyújtanak az ottani események­
ről. A dán rendőrség erőteljes 
nyomozást indított a támadók 
felkutatására, illetve az ügy ho­
mályos részleteinek kiderítésére.

Későbbi jelentés szerint az or 
vosok ,.kielégítőnek” minősítet­
ték Kidán állapotát, de egyelőre 
nem engedélyezik kihallgatását. 
A koppenhágai rendőrség szóvi­
vője szerint Kidán kihallgatásáig 
nincs mód annak megállapításá­
ra. hogy ki volt a támadó és 
milyen körülmények között haj­
tották azt végre.

® A nesz - cionai Rámát Cvi- 
negyedben a közeli hetek folya­
mán 350 új telefont szerelnek fel.

A távközlésügyi minisztérium 
szóvivőjének közlése szerint, ez 
megoldja az ebben a negyedben 
élő, évek óta várakozó telefon- 
igénylők problémáját.

# Mintegy 70 bát-jámi festö- 
és szobrászművész a napokban 
különálló, helyi jellegű képzőmű­
vész-szervezetet létesített. — A 
szervezetet a városháza kebelé­
ben működő művészeti bizottság 
támogatja,

@ A natanjai városháza leg­
utóbbi vezetőségi ülésén 25 mil­
lió sekelt utaltak ki az új vá­
rosi piac felépítésére. - Illetékes 
körökből származó értesülés sze­
rint, jóváhagyás céljából rövide­
sen benyújtják a terveket a kör­
zeti városrendészeti bizottság­
hoz.

6 A Ramalla és Söchem kö­
zötti úton, Dzselazun menekült- 

tábor közelében g hadsereg egyik 
őrjárata nagyobb pokolgépet fe­
dezett fel és tett ártalmatlanná. 
A katonai hatóságok kijárási ti­
lalmat rendeltek él a menekült- 
táborban és alaposan átkutatták, 
annak megállapítására, vajon a 
lakosok további fegyvert, és lő-

Tegnapelőtt éjszaka a ren­
dőrség a tel-avivi Ailenby utcán 
letartóztatott három fiatalkorút, 
akik gyanús, veszélyes módon ve 
zettek egy vadonatúj Subaru- 
autót. Kiderült, hogy a fiúk va­
lamivel korábban lopták a ko­
csit Petách Tikván.

6 Kőbánján 5000 sekel befek­
tetéssel kijavították a tenger­
parti sétány hosszában húzódó 
korlátot, amely több helyen meg 
rongálódott és így a sétálókat — 
különösen az éjszakai órákban 
— a magasból való lezuhanás ve 
szélye fenyegette.
• A haifai járásbíróságon le­

tartóztatás! végzést bocsátottak 
ki Minette Ászájág 34 éves bár­
nő ellen, akit azzal gyanúsíta­
nak, hogy több alkalommal la­
kására invitált külföldi matrózo­
kat, turistákat és UNO-tiszteket, 
akiket kifosztott.

1981.1.21

SZÜLŐK OTTHONA 
ÁPOLÓNŐT KERES

heti néhány órára 
Telefon: 733291,

az éjszakai órákban
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E8YSZEMÉLYES 
TÜNTETÉS

Dov Eldád natanjai lakos, 
foglalkozására nézve nyugalma­
zott mérnök, a héten — másod­
ízben — egyszemélyes tüntetést 
rendezett Natanja központjában. 
Eldád transzparenssel a kezében 
vonult fel, követelve, hogy a mi­
niszterelnök nevezzen M bizott­
ságot Herzl Sáfir menesztésének 
kivizsgálására. Eldád szerint, ez 
a lépés igen súlyosan veszélyez­
teti a demokráciát Izraelben, és 
úgy véli, hogy a jelenlegi hely­
zetben dr. Burg belügyminiszter 
nem maradhat a rendőrségi 
ügyek felelőse.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy drágánk

Andréj Hertz mérnök
Orsóvá — Tirnaveni—Naharia — Kirját-Chájiiti 

78 éves korában elhunyt.

Temetése ma, szerdán vaw v*« 1981 január
21-én délután 3.00 órakor lesz a cur-sálomi temetőben.

Gyászolják; felesége, Magda, 
leánya és veje;

Jehudit és Móric Klein, 
szeretett unokái: Honén és Árje, 
testvére és leánya: Fischer Olga 
és Éva (Budapest) és a család

® A tel-avivi rendőrség köze­
gei a jaffai „bolhapiacon” letar- 

\ tóztattak egy 20 éves chán-june- 
szí beduint, aki katonai egyen­
ruhában, gyanús körülmények kö 

I zött csavargóit. A rendőrök 6 
motozás során 32 kábítószer-tab­
lettát találtak nála és a nyomo­
zás során kiderült, hogy ezeket 
orvosától kapta, — elmebajának, 
gyógyítására, A rendőrségen azt 
vallotta, a katonai egyenruhát a 
„bolhapiacon” vásárolta.

# Mintegy 2000 diák és cser» 
kész vett részt tegnap Rámát* 
Gánban a város megalapítóinak 
tiszteletére rendezett távgyalog* 
lágon, amelynek keretében külö­
nösen Avrahám Krinitziről. Rá­
mát Gán első polgármesteréről 
emlékeztek meg. Ez a rendel­
vény Rámát Gán megalapítása 
60. évfordulójának alkalmából 
rendezett ünnepségek szerves ré­
sze.

• A Knesset tegnapelőtt meg­
emlékezett a meggyilkolt Cháme 
mád Ábu-Rábia sejkről, a halála 
utáni gyászhét elteltével. Moss 
Sáchál (Máárách) képviseld arab 
nyelvű beszédben méltatta a sejk 
érdemeit. Valószínűnek tartják, 
hogy ma felesketik képviselőnek 
Dzsáber Muádit.

• A „Demokrata Egység” frak 
ciója a Hisztadrutban azt kö­
veteli Dávid Lévi minisztertől, 
hogy mielőtt a Likud jelöltje­
ként indulna a hisztadruti vá­
lasztásokon. mondjon le a kor­
mányban viselt tisztségéről. A 
frakció azzal érvel, hogy nem 
volt még precedens arra, hogy 
aktív miniszter jelöltette volna 
magát a Hisztadrut főtitkári 
tisztségére.
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EGY NAPPAL A VÁLASZTÁSOK UTÁN
Smtiel Schnitzer a Máárivban 

„Egy nappal a választások után"j 
című cikkében azt fejtegeti, hogy 
valójában milyen változásokra 
volna szüksége Izrael népének ah 
hoz, hogy az ország élete abba a 
mederbe terelődjék, amely szük­
séges jövője biztosításához.

Schnitzer rámutat arra, hogy 
végső fokon nem várhatók jelen- j 
tős változások akkor sem, ha a i 
Máárách kerül uralomra. „Há-í 
rom és fél évvel ezelőtt megta-1 
miltuk, hogy meg lehet változ-l 
tatni a rezsimet Izráel államá- j 
ban. Most, a jelek szerint, újabb I 
államtudományi leckét kapunk: 
arról fogunk meggyőződni, hogy 
lehet ugyan rezsimváltozást el­
érni, azonban ennek nincs döntő 
jelentősége. A különbség jelen­
téktelen — illetve fontos azon 
pol'tikusok számára, akik elve­
szíthetik hatalmukat, vagy ura­
lomra jutnak, azonban a nemzet 
életén nem sokat változtat. A 
most közeledő változás szüksé­
ges, mert azok a pártok, ame­
lyek négy év alatt elhanyagolták 
Izráel krónikus problémáit és 
hagyták, hogy súlyosabbá válja­
nak, nem kaphatnak további 
mrgbizatást a nemzettől arra, 
horv tovább folvtassák hiába­
való erőfeszítéseiket. Ugyanak­
kor azonban nagyon is halvá­
nyak a remények arra, hogy az 
a régi-új rendszer, amely felelős 
az említett problémák kialakulá­
sáért, most meg tudja adni azo­
kat a válaszokat, amelyeket nem 
todott megadni 29 évi uralma 
alatt. Igx- tehát nem sok vára­
kozás előzi meg a Máárách fel­
tételezhető visszatérését és a lel-1 
kesedés sem túl nagy.

A Máárách sem tud kiutat ab- j 
ból a politikai útvesztőből, a- j 
melyben jelenleg Izráel találha- j 
tó. legfeljebb különböző megszö- j 
vegezései vannak — mint jordá- j 
niai opció vagy* területi engedmé­
nyek —, melyek mindegyike ru­
galmas és átfogó jellegű, azon­
ban mindkettőt sorozatosan el­
utasítják, nemcsak a közvetlenül 
érintett felek, mint a palesztinok 
és a jordániaiak, hanem az egyip 
tomiak is. A Máárách álláspont­
ja Jeruzsálem tekintetében nem 
sokban különbözik a Likud állás­
pontjától, ha pedig ez képezi j 
az akadályt az autonómia-tár-1 
gyalásók útjában, úgy ez további 
ra is fennmarad. A Mááráchnak1 
nincs világos, specifikus prog­
ramja az infláció megfékezésére 
sem. A legfeltételezhetőbb, hogy 
azt az utat fogja választani, a- 
melyet Hurwitz felajánlott és 
Mese! elutasított: azaz befagyasz 
tás? megállapodás a kormány, a 
munkaadók és az alkalmazottak 
között. A drágasági pótlék to­
vábbra is a termelési költségek 
növekedéséhez vezet, és a gyá­
rosok .termelők újra azon súlyos 
választás elé kerülnek, hogy 
vagy felemelik az árakat, vagy 
Összeomlik az üzemük. Röviden: 
a Mááráchnak nincs semmiféle 
csodaszere az államgazdaságot 
veszélyeztető romboló folyama-

< megakadályozására, s legfel- 
ji bb ugyanazzal rendelkezik, 
mint a jelenlegi kormány: jó­
akarattal és teóriákkal, amelyek 
papíron helyesek ugyan, azonban 
nehéz megvalósítani őket, és 
ugyanúgy visszariadnak súlyos 
intézkedésektől, mint a jelen kor 
many, mert aki ilyen intézkedé­
seket hoz, az elveszti népszerű­
ségét és — talán az uralmát is.

Az 1981-es izráeli válság azon­
ban — állapítja meg Schnitzer 
— nem is annyira materiális, 
mint amennyire személyi jellegű. 
Ami valóban ijesztő, az, hogy az 
ország lakossága körében roha­
mosan csökken a hit magában a

cionista Ideálban, s ezzel együtt 
megingott a bizalma abban, hogy 
létezik olyan vezetőség, amely- 
képes megvalósítani ezt az ide­
ált. Ez kifejezésre jut a jeridá- 
ban — de nem csak abban. So­
kak lelkében mardos a kétely, 
hogy vajon egyáltalán államal­
kotó nép vagyunk-e, képesek 
vagyunk-e normális államgazda­
ság vezetésére? Talán kiveszett 
belőlünk a zsidó-cionista motivá­
ció? Ugyanakkor a legtöbben, 
akiket eltölt ez az aggodalom, 
tisztában vannak azzal is, hogy 
Izráel állama nélkül nincs fenn­
maradási lehetőség a zsidó nép 
számára. Készek ezért minden 
áldozatot meghozni, azonban nin 
csenek meggyőződve arról, hogy 
mindenki készen áll erre, nin­
csenek meggyőződve arról, hogy 
— a jelenlegi vagy a következő 
vezető-gárda — megfelelő arra, 
hogy a helyes irányba vezesse az 
országot és tömörítse a népet, 
felkészülve a várható erőpró­
bákra.

Nehéz az élet az inflációval, a 
munkanélküliséggel, a miniszte­
rek közötti állandó veszekedés­
sel. a létfontosságú nrnhlcmák 
közötti szüntelen vitákkal — le­
gyen az honvédelem vagy közok­
tatás —, valamint a megingott 
munkaviszonyokkal, de még ne­
hezebb azzal a tudattal élni, 
hogy az a vezető-gárda, amely az

ország élére kíván állni ebben az 
időszakban, nem rendelkezik az- 
bal a tulajdonsággal, hogy a 
cionista megvalósítás perspekti- 
vájában lássa a mindennapi prob 
lémákat; nem képes arra, hogy 
a mindennapi materiális szükség­
leteken túlmenően határozza meg 
a nemzeti célkitűzéseket. És ezen 
a területen — amely valójában 
a nemzeti vezetés igazi erőpróbá­
ja — a hatalom-követelők nem 
jobbak azoknál, akik ma tartják 
kezükben a hatalmat. Mindenki 
láthatja, hogy a küzdelem az 
uralomért folyik, nem pedig 
azért az erőfeszítésért, hogy meg 
mentsék az országot és lakosait 
a súlyos lelki-szellemi válságtól.

Egy nappal a választások után 
az ország pontosan azok elé a 
problémák elé kerül, amelyekkel 
ma küzd. Ez pedig a legsúlyo­
sabb válság az állam fennállása 
óta, olyan válság, amelyben gaz­
dasági és társadalmi elemek ve­
gyülnek veszélyes lelki-gyenge­
séggel. Ez a tény talán felnyitja 
majd a vezetők szemét, hogy 
megértsék, nem elég a rezsim- 
változás, hanem általános gyó­
gyulási folyamat szükséges az 
egész vonalon — a legkisebb fa­
lu elhagyatott kunyhójától kezd­
ve a miniszterelnöki hivatalig.

És ez csak egy módon lehet­
séges: ha visszatérünk az állam 
eredeti, cionista célkitűzéseihez, 
és alapvető feladatához, mint a 
zsidóság lényegének sajátos és 
egyetlen kifejezője.

SZÁDAT VIGASZTALJA BEGINT

KAPCSOLATOK LENGYELOBSZAGCAL
A lengyel küldöttség izráeli látogatásával kapcsolatban 

Dov Appel a Dávárban felhívja a figyelmet a két ország 
kapcsolatainak jellegére.

Mindenekelőtt rámutat arra, hogy Jerzy Kuberszki va­
lójában nem vallásügyi miniszter, ahogyan Izraelben neve­
zik, mert Lengyelországban nincs vallásügyi minisztérium, 
hanem a miniszterelnökségi hivatal mellett működő val­
lásügyi osztály főnöke, habár — tekintettel arra, hogy 
Lengyelországban rendkivüli súllyal bírnak az egyházi 
ügyek —- megbízatása nagyon fontos és körülbelül meg­
felel miniszteri pozíciónak.

A cikkíró megrója az izraeli hatóságokat, amiért nem 
tájékoztatták megfelelően a lengyel vendég pozíciójáról 
és hatásköréről az izráeli sajtót, mert akkor, szerinte, 
el lehetett volna kerülni, hogy a vendég érkezésekor az 
izráeli tudósítók kellemetlen, és a helyzethez nem illő 
kérdéseket tegyenek fel, mint például, hogy látogatását 
lehet-e a két ország kapcsolatainak javulásaként tekinteni, 
valamint, hogy várható-e szovjet behatolás Lengyelor­
szágba. Ez kényelmetlen helyzetbe hozta a vendeget, aki 
kénytelen volt azt válaszolni, hogy ,,a kérdések ellentét­
bén állnak az előzetes megegyezéssel ebben a vonatko­
zásban”.

A cikkíró arra is figyelmezteti Izraelt, hogy nincs 
szükség túlzott igyekezetre a lengyelekkel való diplo­
máciai kapcsolatok felújítására, marosak azért sem, mert 
nem Izráel szakította meg ezeket a kapcsolatokat Lengyel- 
országgal, hanem a lengyelek Izráellel. Sőt, a lengyelek 
túltettek két másik népi demokratikus államon — mint 
Magyarország és Bulgária —, amelyek szintén megszakí­
tották ugyan diplomáciai kapcsolataikat Izraellel, ugyan­
úgy, mint Lengyelország, kereskedelmi kapcsolataikat 
azonban továbbra is fenntartották, sőt bizonyos mérték­
ben ki is bővítették — míg Lengyelország kereskedelmi 
kapcsolatait is beszüntette. így tehát a lengyel delegáció 
izráeli látogatásának van bizonyos jelentősége, ezt azon­
ban nem szabad túlértékelni. Nem lehet természetesen el­
várni Lengyelországtól, hogy gazdasági érdekei ellen te­
vékenykedjen, amikoris ezek az érdekek olyan kőolaj­
országokhoz kapcsolják, mint Irak és Líbia. Ugyanakkor 
azonban arra is emlékeznünk kell, hogy a hatnapos há­
ború után a lengyelek vitték az Izráel-ellenes megnyilvá­
nulások zászlaját a Varsói Szövetségen belül.

Izraeli állampolgár, aki Lengyelországba akar látogatni, 
csak a bécsi lengyel nagykövetséghez fordulhat vízumért, 
míg például bulgáriai származású izráeli lakosok, akik 
Bulgáriába akarnak látogatni, minden nehézség nélkül 
kaphatnak Tel Avivban vízumot, annak ellenére, hogy 
Bulgária nem kevésbé hű a Szovjetunióhoz, mint Lengyel- 
ország. és legalább annyira szorgalmazza a barátságot az
arab államokkal is. ...

Lengyelországnak tehát módjában van javítani kapcso­
latait Izraellel, még mielőtt — általános nemzetközi hely­
zete tekintetbe vételével — helyrehozhatná, amit 1967- 
ben elrontott a kapcsolatok megszakításával. Ennek figye­
lembe vételével tehát semmi szükség arra, hogy Izráel 
minden hazánkba látogató lengyel személyiségnek feltegye 
a zaklató kérdést: mikor újítja fel Lengyelország diplo­
máciai kapcsolatait velünk ?

Mose Zák a Máárivban arról 
emlékezik meg, hogy Ánuár Szá­
dat egyiptomi elnök volt úgyszól­
ván az egyetlen, aki vigasztaló 
szavakat intézett Menáehem Be­
gin izráeli miniszterelnökhöz, a- 
kit még koalíciós társai is ma­
gára hagytak. „Churchill is ve­
szített a választásokon; az ango­
lok nem választották meg, mi­
után kivívta a nagy győzelmet a 
második világháborúban — mon­
dotta Szádát. — Menáehem ba­
rátom is veszíthet a választáso­
kon, miután elérte a békét Egyip 
tómmal.”

Zák rámutat arra, hogy Begint 
nyilvánvalóan kellemesen érinti 
az egyiptomi elnök kijelentése, ez 
azonban nem változtat a ténye­
ken, hogy Begin nek nem sike­
rült befejeznia a tárgyalásokat 
Egyiptommal. Begin ugyanis sze 
rette volna befejezni ezeket a 
tárgyalásokat még a szináji visz- 
szavonulás előtt, azonban — 
koalíciós társai sokkal inkább, 
mint az ellenzék — nem tették 
lehetővé számára, hogy erre a 
tárgyra összpontosítsa erőfeszí­
téseit.

Felvetődik a kérdés, hogy Szá 
dát érdekelve volt-e abban, hogy 
befejezze a tárgyalásokat Izrael­
lel még a szináji visszavonulás 
előtt. Akadtak, akik úgy vélték, 
hogy Szádát megváltoztatta állás 
pontját és fontasabbnak tartja 
a szináji visszavonulást, mint az 
autonómia-tárgyalások befejezé­
sét. Szádát azonban különböző 
tárgyalásokon tisztázta állás­
pontját: ha 1982 áprilisában meg 
is kapja a Szinájt anélkül, hogy 
valamit is elért volna a Nyugati 
Partvidéken és Gázában, az arab 
világ azt fogja mondani róla, 
hogy a palesztin ügyet eladta a 
Szinájért.

Énpen ezért az a eélia, hogy 
1982 tavasza előtt befelezze a 
tárgyalásokat, és aggódik azért, 
hogy ha 1981 nyarán rezsim- 
változás lesz Izraelben, előfordul­
hat, hogy nem tudia elérni azt 
az eredményt, amivel bizonyít­
hatná. hogy kitart a palesztin 
iigv mellett.

Szádát azonban nemcsak a szí­
ná ii visszavonulás iigvében ka­
pott támogatást ..Menáehem ba- 
rátiától’’. Az egyiptomi elnök sú 
lyos vitát folvtatott a Carter- 
rezsimmel a Líbia felől leselkedő 
veszélv iigvében. Szádátnak iga­
za volt, azonban a Carter-rezsim 
moo-L-öfnttp a kezét. Izráel Wa­
shingtonban felles mértékben 
Szófiát piollé állt, és ha Gádáfi 
ugv határozott, hogy inkább 
Csád felé terieszkedik és Fran­
ciaországgal kerül összeütközés­
be — nem pedig nyugat felé nvo 
mnl, liogv Egyiptommal keriil- 
iön szembe —, ebben Izraelnek 
is része van. Ebből a komplexum 
hói fpilrídött ki az amerikai fá­
ma eznont terve, amelv hatalmas 
befektetéssel létesül Rász Bá­
nászban. Ez a bázis azonban csak 
öt év7 múlva készül el, és még 
nem lesz készen, amikor Izráel 
felszámol ia Sárm el-Seik-i ten­
geri bázisát, s ezzel eltűnik az 
utolsó nyugati támaszpont, 
ahonnan védeni lehet a Vörös- 
tenger körzetét.

Ha sikerült volna folytatni az 
izráeli—egyiptomi tárgyalásokat 
— nem csak az autonómia ügyé­
ben — és a megbeszélések befe- 
iezó'dtek volna még a szináji 
visszavonulás előtt, akkor talán 
sikerült volna megegyezésre jut­
ni Egyiptommal az izráeli ten­
geri bázis ügyében is, azaz, ta­
lálni egy olyan megszövegezést, 
amely lehetővé tesz izraeli ten­
geri jelenlétet a Vörös-tengeren,

sőt talán lehetett volna megálla­
podást kötni a repülőterek ügyé­
ben is.

A Reagan-kormánvzat embe-

kiderül, hogy Amerika milyen 
fontosságot tulajdonít haditen­
gerészeti és légierők jelenlétének 
a Vörös-tenger övezetében.

Ezt azonban Szádát nem akar­
ja biztosítani „Menáehem barát-

reinek nyilatkozataiból már most jának”.

A JERIDA ITTHON KEZDŐDIK
Nótán Rottenstreich a Jediot nek minden erővel, akkor a zsi-

Achronotban a jerida problémá­
jával foglalkozva megállapítja, 
hogy a. kérdés mindenekelőtt az 
itthoni viszonyokban keresendő, 
méghozzá három síkon: Az első. 
Rottenstreich szerint, a. jom-ki- 
puri háború okozta traumában 
keresendő, amikoris a lakosság 
egy részében megingott a biza­
lom aziránt, hogy Izrael minden 
körülmények között meg tud 
küzdeni biztonsági problémák­
kal.

A második terület, amelyen a 
jerida belső okait láthatjuk, azok 
a lakásszerzéssel kapcsolatos ne 
kézségek azaz, az egzisztencia 
megalapításával kapcsolatos fi­
zikai problémák. A cikkíró sze­
rbit az izráeli társadalom nem 
engedheti meg magának, hogy 
tagjai fizikai bázisát a gazdasá­
gi tényezők szabad játéka tár­
gyává tegye, annál is inkább, 
mert Izráel olyan állam, amely 
felszólítja az embereket, hogy 
jöjjenek és éljenek területén. Ez 
a felszólítás nem csak azokra vo 
natkozik, akik távol élnek az or 
szágtól, hanem valójában azok­
ra is, akik már benne élnek és al 
kötőelemeit képezik.

A harmadik terület ideológiai 
szellemi jellegű és azzal kapcso 
latos, hogy Izráel lakosainak 
egy része egyéni sorsát nem kap 
csolja össze a zsidóság sorsával, 
amelyet Izráel állama képvisel. 
Ezek az emberek elszakítják ma 
gukat a zsidó kollektívától, 
mert olyan célokra törekednek, 
amelyeket, az izráeli társadalom 
képtelen biztosítani számukra. 
Izrael sohasem lesz képes ver­
senyre kelni a nyugati világ 
geográfiai és gazdasági távlatai­
val, ha Izráelben akadnak egyé­
nek. illetve csoportok, amelyek 
nem éreznek sorsközösséget Js- 
ráel népével, hanem csak egyéni 
nyereségre és célokra töreked­

őó izraeli élet megszűnik élet- 
horiztontot képezni és legföljebb 
ugródeszkává válik arra a célra, 
hogy nagyobb és kedvezőbb 
anyagi lehetőséghez jusson. A 
cionizmus válsága abban jut ki 
fejezésre, hogy nem tudta meg 
győzni a galuti zsidókat arról, 
hogy nem lehet, elválasztani az 
egyéni sorsot a zsidó közösség 
sorsától. Ez nem sikerült Irán és 
a Szovjetunió zsidóságának 
nagyrésze esetében, akik a szo­
rult helyzetükből való megmerte 
kiélést nem úgy magyarázták, 
mint visszatérést a zsidó közös­
ségbe. A távolság azért vonz, 
mert úgy fogják fel, mint azok 
nak a lehetőségeknek elérését, 
amelyeket már otthon szerettek 
volna elérni. Amikor az anyagi 
előnyök képezik a, legfontosabb 
és domináló célt, akkor ez a ha­
tárokon túlra vezet. Az egyéni 
nyereségekre való törekvés kö­
vetkezésképp a nemzeti bázis 
megkerüléséhez vezet. Amikor 
például az amerikai televízió rek 
lám,-műsorában megjelenik egy 
férfi, aki héberül mondja el, 

I hogy Izraelben éveken át foglal­
kozott szakmájával, most pedig 
ugyanezt teszi Los Angelesben, 
akkor ez azt az érzést kelti, 
hogy nem~ csak biográfiai folyta 
tűsről, hanem bizonyos életmód 
folytatásáról is van szó, illetve 
olyan törekvésekről, amelyek en 
nek az életmódnak elérését cé­
lozzák.

Ha meg akarunk küzdeni a je 
rída problémájával, akkor min­
denekelőtt azokkal a tényezők­
kel kell szembeszállni, amelyek 
elősegítik a jeridát. Ezek közül 
pedig a. leglényegesebb az anya­
gi nyereségekre való telhetetlen 
törekvés. A problémával való 
küzdelem megfelelő alkalom vol 
na a cionista munkásmozgalom, 
azaz a cionista-szocialista moz­
galmak újjáéledésére,

HERZOG-SZÁDAT TALÁLKOZÓ
Herzog aChájim

beszámolt egyiptomi útjáról, 
melynek során, mint ismeretes, 
találkozott Szádát elnökkel is, 
Herzog rámutat arra, hogy a be 
szélgetésből kiderült, miszerint 
Szádát a maga szempontjából 
kedvezőbbnek találta volna, ha 
az izráeli választások az eredeti 
időpontnak megfelelően, novem­
berben történnek. Ezt azzal indo 
kolta, hogy úgy látja, hogy a 
jövő nyáron forradalmi változá 
sokra kerül sor a Közelkeleten, 
amelyek befolyásolhatják az 
izráeli—arab tárgyalásokat. Úgy 
véli, hogy Szíriában messzemenő 
változásokra kerül a sor, ami az 
Ászád-rezsim jövőjét illeti. Ezen 
túlmenően az iráki—iráni hábo 
ru befejeződik a nyáron, de oly 
módon, hogy mindkét országban 
rendszer-változásra kerül sor. 
Szádát szerint az 1981 nyarán 
várható események háttérbe szó 
ritják az izráeli—arab viszályt, 
és ezzel kapcsolatban a palesz­
tin ügyét. így tehát nem látja 
sürgősnek azoknak a problémák 
nek megoldását, melyek az Izrá- 
ellel való tárgyalás napirendjén 
állnak és már beletörődött abba 
a gondolatba, hogy meg kell vár 
ni az izráeli választások eredmé 
nyét, illetve meg kell várni az 
év végét, mielőtt az izráeli— 
egyiptomi tárgyalások újabb len

Máárivban j dületet kaphatnának. Feltételez­
hetően arra vár, hogy olyan 
helyzet alakuljon ki, amelyben 
ő lesz a „veterán politikus” ab­
ban a „trojkában”, amely ä kö 
zelkeleti csúcskonferencia kereté 
ben összeül, hogy végrehajtsa a 
camp-davidi megállapodást.

Szádát elnök ugyanakkor nagy 
rabecsü'lését juttatta kifejezésre! 
Simon Peresz iránt is, aki ko­
moly hozzáállásról tett tanúsá­
got a különböző problémákkal 
kapcsolatban egyiptomi útja so­
rán. Világos azonban Szádát el 
nők és kormánya számára, hogy 
ha Máárch kormány jut kor­
mányra Izraelben, úgy tárgyalá 
saik az izráeli féllel nehezebbek 
lesznek, mint eddig voltak, mert 
a Munkapárt kormányzatban na 
gyobb tapasztalattal bíró ellen­
felekkel lesz dolguk, már annyi 
ból is, hogy azok munkaközösség 
ként fognak tevékenykedni, nem 
pedig mindegyikük más irányban. 
Más dolog olyan izráeli delegá­
cióval tárgyalni", melynek tagjai 
különböző álláspontokat képvi­
selnek — ahogyan ez történt a 
békeszerződésről szóló tárgyalá­
sok idején, amikoris a kormány 
tagjai nem képviseltek egységet, 
— és megint más egységes állás 
pontot képviselő küldöttséggel 

(Folytatása a 4. oldalon)
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KURT TUCHOLSKY:

AZ EMBER
[Tmnrmfwin---------------

ZEÉV BEN CHAJIM:

Az embernek két lába van és van felebarátjának, ezért találta] ember, akinek Ki­
két meggyőződése: az egyik ar- ki a törvényeket. Ha mar nete lepe, s tüdeje w csak egy fel, 
ra as alkalomra, amikor jól semmi sincs megengedve, mas- 
megy neki. a másik arra, ami- nak se legyen.
kor rosszul, 
nak hívják.

Az utóbbit vallás- Az ember zöldséget és húst za 
báló lény. Északi-sarki utazások 
során néha a társait is felfalja. 

Az ember halandó lény, de hal Eg( tggzi a fasizmus északirsar
—i —í~J ~ - 7--.77. ^ »<«11 Ainl/iana avi-f- ti VT - / rn •• 7ki utazas nélkül.hatatlan lelke van, valamint ha­

zája, hogy nehogy túlságosan 
elbisza magát. Az ember politikai lény és leg 

szívesebben csoportosan éli poli- 
Az embert természetes utón t^ai életét. Minden elvbarát a 

állítják elő, de ezt nem tartja másik elvbarátot gyűlöli, mert 
természetesnek, s ezért nem szi az másmilyen és gyűlöli a saját 
vesen beszél róla. Létrehozzák, elvbarátját, mert azt ismeri a 
de nem kérdik meg, hogy létre, legjobban. Ezt az utóbbi gyülö- 
akar-e jönni. j letet hazafiságnak nevezik.

Minden embernek van maja, 
lépe. tüdeje és zászlaja, Mind a 
négy szerv létfontosságú. Van

is csak
olyan ember azonban, akinek 
nincs zászlaja, nem ember.

Egymásért való emberek nin­
csenek. Vannak uralkodó és 
uralt emberek. Önmagán nem 
tud uralkodni senki. Minden em­
ber önmaga alattvalója.

Amikor az ember úgy érzi, 
hogy nincs többé ereje emberte 
lenül élni, bölcs lesz és vallásos: 
ezt úgy nevezik, hogy magába 
száll. A különböző életkorú em 
berek más-más fajhoz tartozók- 
nek tekintik magukat: az öre­
gek általában elfelejtik, hogy fia 
tálok voltak, vagy azt felejtik 
el, hogy öregek, a fiatalok pedig 
nem tudják elképzelni, hogy va­
laha is megöregedhetnek.

A LYUKAK SZOCIÁLPSZICHOLÓGIÁJA
EcV Ivük az olyasvalami, ami i zavarodnak, még sötétebb lyuk- 

, . !, _A Írét Akik a2

Az ember hasznos lény, mert 
arra szolgál, hogy hősihalott­
ként hozzájáruljon a kőolajrész­
vények értékének növeléséhez, a 
munka hőseként a bányatulaj­
donosok jövedelmének emelkedő 
séhez, valamint a kultúra, a mii 
vészét és a tudomány felvirágoz

*5 TfE*." I ü 'cd», dvgjik őket. Akik «
A »toi.» «* «"-.nincs A “ton ugyan Ackerettassén születtek, pecbük

bérnek két szenvedélye rnnr-nem-lyukna , gy » . „wit tt« néhánv lvukkal arrébb
csődbe jutni és nem hallgatni Äs soha sem fordul elő. Ha mm 
senkire. Az embert olyan lény-jdenhol volna valami, akkor se- 
ként lehetne meghatározni, aki hol se lehetne lyu . o , 
senkire sem hallgat. Ha bölcses--fia se lehetne. Eger sem volna 
ségből teszi, igaza van, hiszen hisz az egér nem elhet az eger 
elvan ritkán lehet valóban okos lyuk nélkül, sőt, ember sem. 
dolgokat háöani.,Ha mégis Wjszély esetén mindkettő egerutat 
hallgat valamit .akkor legszive- keres. Amikor az ember >u.-ro 
sebben Ígéreteket, elismerést, hall. asszociációk jutnak eszebe. 
bókokat és hízelgéseket hallgat. Egyesek gomblyukra gondonak.
Hízelgéseknél tanácsos három. , mások sajt-lyukra, maso 
számmal nagyobbat használni, j belsre, vagy más ürességre 
mint amilyet az ember egyálta-\ A lyuk a társada mi re.n a a.
Tán lehetségesnek tart. jvető tényezője. A munkások so-

Az ember semmi jót nem ki- i tét lyukban laknak, s a emia

Az emberek nem szívesen hal 
nak meg, mert nem tudják mi 
lesz azután. Amikor bebeszélik 
maguknak, hogy tudják, akkor 
sem lelkesednek a dologért, mert 
a régi életet szeretnék még egy 
kicsikét tovább élni. Egy kicsi­
két, vagyis örökre.

Mindent összetéve az ember 
olyan lény, amely időnként üt 
mint a bolondóra, rossz zenét 
szerez, és ugatni hagyja a kutyá 
ját. Néha békében hagyja az em 
bertársait, de olyankor már 
nincs életben.

Az embereken kívül még van­
nak szászok és amerikaiak, de 
ezekről még nem tanultunk, csak 
a felsőbb osztályokban van ró­
luk szó.

volt. Ha néhány lyukkal arrébb 
születnek, biztosítva lett volna 
egyetemi pályájuk.

Amikor az ember egy lyukat 
lát, az az első gondja, hogy be­
tömje és eközben rendszerint 

Ezért ha az ember egy 
lyukat lát, legjobb, ha széles Ív­
ben kikerüli. Persze gyakran elő 
fordul, hogy e kerülő miatt esik 
bele egy másik lyukba. Talán 
mégis jobb. hogyha az elsőbe 
esik bele. A sors által kiválasz­
tott lyukba.

Egy lyukban a legérdekesebb
_... - a széle. Az még tartozik valami-

A0lfyYWyYyvyYVYryYwrfYYYYVYYWvYwyv*vwvvYYYyvYVYV*vvMnnnnivYYvvvvvYVYvv ! bez, olyan, mint az anyag hatar-
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Egy elveszett rétikul története
Formabontó módon, a végkövetkeztetés 

álljon elöl. Ez a történet sehol nem eshe­
tett volna meg, csak Izraelben.

Közelebbről — R echo vöt városában tör 
tént. Egy idős hölgy elment a szemorvos 
hoz, aki megvizsgálta és olyan szert ese 
pegtetett a szemébe, amely miatt átmene 
tileg a rendesnél is rosszabb lett a látása 

Az orvos javasolta, maradjon egy-két óráig a várószobá 
ban, de a néni unta ott magát, és szépen haza indult.

Útközben eszébe jutott, hogy vásároljon valamit. Be­
tért egy üzletbe és kiválasztotta, amire szüksége volt, 
de amikor fizetésre került a sor, elsápadt. Nem volt sehol 
a retikülje, amelyből a pénztárcát akarta elővenni. Gon­
dolkodott és eszébe jutott, hogy az orvostól ki jövet, 
valaki kikapta a kezéből.

Volt rétikul, nincs rétikul, szépen hazament, es mivel 
egyedül élt, nem volt akivel megbeszélje a dolgot. Este 
aztán telefonált a fiának, aki egyetemi tanár, és elpana­
szolta, mi történt. Másnap eljött hozzá a fia. Újra meg­
hallgatta a történetet, majd azt tanácsolta, hogy be kel­
lene jelenteni a dolgot a rendőrségen.
_ Ugyan minek? Azt olvastam, hogy a rendőrség te­

hetetlen ilyen dolgokban. Más. fontosabb feladataik van. 
nak, mintsem, hogy az én reitkülömet keressék.
_ Mégis el kell mennünk, anyuka, már csak azért is,

hogy bejelentsük, az összes igazolványai elvesztek. Meg
különben is, ez a dolgok rendje —

Elmentek. A rendőrségen a professzor ur egy szót sem 
szólt, az idős hölgy beszélt. Illetve csak beszélt volna, 
mert a bejáratnál ülő napos tizedes már a bemutatkozás­
kor, a nevél hallván, közbeszólt:

— Asszonyom, mi már tegnap óta vártuk. Miért nem
jött már tegnap?

— Csak most jutottam hozzá. De miért várták .
Ez a kérdés majdnem felesleges volt. mert közben a 

rendőr már elővette a retikült és arra kérte az idős hol 
gyet, állapítsa meg, hogy annak tartalma hiánytalan-e 

Minden benne volt. A pénz, az igazolványok, meg egy­
két apró értéktárgy.

— Hogy került önökhöz? — kérdezte a professzor ur.
— A rendőrség robbantási szakértője hozta be. Az úgy 

volt — magvarázta a napos tizedes —, hogy az on édes­
anyja tegnap véletlenül elejtette a retiküljét az utca kel­
lős közepén. Az emberek csak percek múlva vettek eszre 
és nagyon megijedtek. Azt hitték, illetve attól tartottak, 
hogy pokolgép van benne. Mindenki eltávolodott tőle, koz 
ben telefonáltak a robbantási szakértőnek, aki a helyszín­
re érkezett, és megállapította, hogy csak ártalmatlan re 
tikül és behozta. Ez tegnap este fél hat körül volt. Azóta 
várjuk az édesanyját. Kicsit késett...

BENEDEK PÁL
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mik? Hová lesz? Senki sem tudj 
ja. Ismereteink végesek.^ Miért j 
nincsenek fél-lvukak például ? j 

Vannak dolgok, amelyeket 
egyetlen lyuk teljesen megfoszt ; 
jellegüktől, értéküktől. Csak j 
azért, mert valamilyen pohtju-. 
kon valami nincs, emiatt az; 
egész sincs mar. Például: menet- 
jegy, szüzlány, léggömb.

A filozófusok még mindig ke­
resik az ,,önmagáért való dol­
got”. A lyuk önmagáért való.

Nemlétező létéből tudjuk, 
hogy mi a többi. Az anyag. Mint 
ahogy a földi lét ismeretében 
tudjuk csak elképzelni, mi a Pa­
radicsom. Bocsánat ezért a kité­
rőért: csak ki akartam tölteni a 
helyet az előző és a következő; 
lyuk között. i
(Tucholsky e két írása 1931-ben j 

zó lyukak nincsenek. Vagy majd jelent meg, 1933-ban a nácik e 
nem nincsenek. . | égették a könyveit a berlini egye

Mi lesz egy lyukkal, ha betö- tem előtti térén.)

A lyuk statikus jelenség. Uta-

KÖZMONDÁSOK A PÉNZRŐL
Miközben a jövő évi költségveA Pénzzel könnyű barátokat vá- 

tésről tárgyal a kormány és ozjsárolni, de mindig tulfizeted 
infláció arányai egyre jobban.| őket.
aggasztják a közönséget, érdemes 
áttekinteni az alábbi gyűjte­
ményt, amely azt bizonyítja, 
hogy a pénz mindig is élénken 
foglalkoztatta a közgondolko­
dást. Talán egyetlen fogalommal 
sincs ilyen sok — és ilyen sok­
féle közmondás.

Azért kerek a pénz, hogy gu- 
j ruljon.

★
A gazdag embernek rendsze­

rint sok a pénze és sok a gyo­
morsava.

★

Eb a vásár pénz nélkül.
*

Ha meg akarod tudni, ki a ba­
rátod. kérj kölcsön. Ha él aka­
rod veszteni a barátod, adj köl­
csön.

★

Megnézi, hová teszi a pénzt.
*

Több a pénze, mint az esze.
*

Pénz áll a házhoz.
*

Pénzből élünk de nem szabad, 
hogy pénzért éljünk!

*
Többet ér egy marék szeren­

cse, mint egy véka pénz.
★

A pénznek, amely a zsebembe 
kívánkozik, él kell fogadni azo 
kát a feltételeket, amelyeket a 
jellemem szab neki.

Előbb verik a pénzt, aztán el­
verik.

*
Aki pénzes — kényes

★
Pénztáros az ingyenuszodában.

*
Nehezen gyógyul a pénztárca, 

ha beleüt a laposguta.

Az becsüli a pénzt, 
körme kopik utána.

akinek

Pénzen 
az alja.

vett szerelemnek exet

Pénz és diófa verve jó.
*

Nős ember számára a legna­
gyobb rejtély, mire költi az agg 
legény a pénzét.

Good bye Mister Carter!
Január 20-án, pontosan négy évvel beiktatása után, 

Jimmy Carter, az Egyesült Államok elnöke, összepakolta 
feleségét, bőröndjét és mooosooolyáááát, és visszaköltö­
zött magánlakásába, amelyből — remélem — nem befo­
lyásolhatja többé a sorsomat.

Isten önnel, Mister Carter! Good bye! Kiváló mogyoro- 
tennést kívánok önnek!

Ha mérlegelem négy évi tevékenységét, azt hiszem a 
legjelentősebb dolog, amelyet elnöksége alatt művelt, az 
a sajtóértekezlet volt, amelyet 1978. január 20-án tartott, 
egyéves elnöki működése évfordulóján. Akkor, egyebek kö­
zött, kijelentette:

„Nagy hibát követtem el: a választási kampány során 
túl sokat Ígértem Amerika népének.”

így, egyszerűen, pirulás nélkül. Rám azonban úgy ha­
tott, mint a villámcsapás. Fejére állt a világ. Üvölteni lett 
volna kedvem. Halljátok .testvérek: a világ első állam­
polgára, a világ első államának első állampolgára be­
vallja, hogy tévesen mérte fel a megvalósítható célkitű­
zéseket. „Túl sokat ígért”, vagyis többet, mint amennyit 
korrekt ember, jóérzésű ember ígérhet. És ezeknek a tévés 
ígéreteknek az alapján megválaszolták az Egyesült Álla­
mok elnökévé.

Megígérte az amerikaiaknak, hogy feltartoztatja a szov­
jet offenzivát, megőrzi a dollár értékét, olcsóvá teszi a 
tejet és a mézet, trónra juttatja a becsületet és megfosztja 
trónjától a maffiát.

Aztán egy év múlva, amikor már jól megkapaszkodott 
az elnöki székben, csak úgy egyszerűen kijelentette a tele­
vízióban széles mosolyával: „Tévedtem, túl sokat ígér­
tem.”

Első pillanatban megdöbbentett a dolog. Már akartam 
is küldeni neki egy táviratot: „Jimmy, te demagóg, meg 
ne lássalak többet a házam táján!”

Szerencsére türtőztettem magam. Néhány percig gon­
dolataimba mélyedtem, s végül arra a megfontolásra ju­
tottam, hogy döbbenetes nyilatkozatával Jimmy Carter 
olyan erkölcsi magaslatra tornászta fel magát, amelyre 
egyetlen politikus sem jutott eddig: elismerte a tévedését.

Hol, mikor, melyik történelmi figura szállt valaha is 
le szobortalapzatáról, hogy elismerje tévedését? Marx 
annakidején fűt-fát Ígért, de sem ő, sem más marxista 
azóta sem ismerte be. hogy „Világ proletárjai, túl sokat 
ígértem.”

Mindenki túl sokat ígér. A lakásépítő vállalkozók, az 
előadások menedzserei, az államférfiak, a vízszerelők, a 
szőke titkárnők és a csodagyerekek: mind-mind sokat 
ígérnek. Senki sem tartja be azonban a szavát, és főleg 
senki sem ismeri be, hogy túl sokat ígért.

Carter nagysága, azt hiszem, kizárólag ebben rejlik:
5 elismerte!

Az emberiség történetének a fejlődéséhez talán semmi­
vel sem járult hozzá, semmi korszakalkotóval. Neve mégis 

ott szerepel majd minden enciklopédiában. Ilyen szö­
veggel:

„Carter, Jimmy, az Egyesült Államok elnöke (1977— 
1981), a világ első politikusa, aki elismerte, hogy alap­
talan ígéretekre támaszkodva jutott el az elnöki székig. 
Őszinteségét az amerikaiak azzal hálálták meg, hogy nem 
választották újra.”
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MIRŐL IR A HÉBER SAJTÓ
Csak pénzzel lehet pénzt ke 

resni.
*

Nincs könnyebb a nehéz pénz­
tárcánál.
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IZRáEU OPERA
Alapította: Edis de Philippe

MŰSORREND:
Tel Aviv, jan. 21: TOSCA, a 
romániai Adriana Severinnel. 
y. Tel Aviv, jan. 24 és jan, 
31; Haifa, jan. 28, az Auditó­
riumban; Jeruzsálem, febr. 16 
a Binjáné Háumában: Jo­
hann Strauss operettje, a 
CIGÁNYBÁRÓ bemutató elő­
adásai *. Tel Aviv, jan. 26 
BOHÉMÉLET, a romániai 
Adriana Severinnel Tel 
Aviv, jan. 29;. NEBUKAD- 
NOZAR, az olasz Rio Novelle 
val.
Jegyelővétel: Tel Aviv, Al- 
lenby 1, tel. 657227 — Haifa: 
Mákkábi pénztár — Jeruzsú- 

s,lem: Káháná—Ben-Náim.
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(Folytatás a 3. oldalról)

tárgyalni. Az egyiptomi vezetők 
meg vannak győződve arról, 
hogy ha a Máárách kerül uralom 
ra, akkor erős és határozott ál­
láspontot képviselő izráel'i dele­
gációval kell megküzdeniük.

Általános benyomásként Her­
zog rámutat arra, hogy Szádét 
elnök kétségtelenül napjaink 
egyik legnagyobb politikusa, aki 
megérti és kellőképp kiértékeli a 
történelmi folyamatokat. Ugyan 
akkor azonban tisztában kell len 
nünk azzal, hogy ez a vezető sze 
mélyiség törekedhet olyan célok­
ra, mélyek megegyeznek Izrael 
célkitűzéseivel, ugyanakkor azon 
ban megtörténhet az is, hogy 
olyan célokat tűz maga elé, ame­
lyek ellentétben állnak Izráel ér 
dekeivel. Másszóval: olyan em­
berré! állunk szemben, aki né­
hány lépéssel előre tud gondol 
kozni. Épp ezért megtörténhet, 
hogy ez az ember egy napon ve- 
télytársunk, sőt ellenségünk le­

het. Végeredményben is az Izrá 
ellel való tárgyalások témája 
élet-halál kérdés. Ha olyan célki 
tűzésekről van szó, melyek meg 
felelnek mindkét fél érdekeinek, 
a probléma nem lesz túl nehéz, 
ha azonban nem, úgy ellenfe­
lünk, illetve ellenségünk lehet, 
mint ahogyan a múltban is volt 
már.

POSTAI ELŐFIZETŐINK 
FIGYELMÉRE !

1981 Január 1-151
1 havi előfizetés
az UJ KELET-re 

69.30 seltel
értéktöbbletadóval

Kérjük előfizetőinket, hogy 
az esedékes összeget az új 
áron fizessék be, a hónap ele­
jén! A kiadóhivatal
innnrrr-***—******"*‘,llllll*1>*"1
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RICHARD HUGHES
Szélvihar Jamaikában

"F

cm Tin tm nmr uw fm

31
Az olyan gyermek, aki szere- 

tetét már azzal is ki tudja mu­
tatni, ahogyan megáll az ember
előtt, birtokában van annak a 
csodálatos adománynak, amit báj 
nak nevezünk.

Ami azt illeti, ezt a mozdula­
tot elég ritkán lehetett látni 
tőle: mivel életének kilenctized 
része a tulajdon képzeletében 
folyt le. nemigen maradt rá ide­
je, hogy erős érzelmeket táplál- 
jón az emberek iránt — vagy el­
lenük. Ily módon az érzései in­
kább személytelenek voltak, és 
változatos mozdulatokkal kifejez 
ve bizonyára elbűvölték volna a 
balettmüvészet csodálóit. Anná] 
figyelemreméltóbb, hogy ez a 
gyermek valóságos kutyahüséget 
érzett a kalózok zárkózott és dur 
va külsejű kapitánya iránt.

Senki sem állítja komolyan, 
hogy a gyerekek meg tudják ítél 
ni a jel lemet. Rokonszenviik alap 
ja rendszerint a képzelet, és nem 
az ösztön. ..Mit gondoltok, mi va 
gyök én ?” — kérdezte tőlük egy 
nevezetes alkalommal a megdü- 
hdJött bandita. Bízvást feltehet­

ik a kérdést: mit gondolt Lau­
ra. micsoda ő (mármint a kapi-! sorakoztak 

De a választ nem tudhat szersültért.

érzelmesen, az állat koszos hátát 
dörzsölgetve.

A segédtiszt nézte őket:
— Azt hiszem, nektek is jóles­

nék a vakar gat ás, ha ilyen álla­
potban volna a bőrötök' — mond 
ta.

— Jaj, milyen Ízléstelen ma­
ga! — kiáltott fel elragadtatva 
Emily.

De a gondolat meggyökerezett.
— A te helyedben nem csókol­

gatnám olyan nagyon — intette 
kisvártatva Laurát, aki szorosan 
átölelte a disznó nyakát, és — az 
orrkarikától a füléig — csókok­
kal borította el sós izü ormányát.

— Kedvesem! Szerelmem! — 
mormolta Laura, mintegy közve­
tett tiltakozásképpen.

A fortélyos segédtiszt átlátta, 
hogy ezen a nagy barátságon la­
zítani kell, ha akarja, hogy egy­
szer majd sós könnyek nélküli 

I friss sertéshúst szolgáljanak fel 
\ a hajón. Ezt a lépést szánta beve 
I zetőnek. Fájdalom azonban, Lau- 

lelke énnoly érzékeny hang-
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mint a huszonhárom
ra

: szer volt. 
j huru lant.

Vacsoraidőben a gyerekek fel- 
a levesért és a két-

nagyra nőtt. hogy már sen 
k'-rk sem fért el az ölében. így 
hí* mivel szívélyessége ekkor 
sem csökkent, 
swreoek, és mindennapossá vált, 
h ív egyik-másik gyermek, vagy 
akár az egész csapat, a disznó 
korpás felén foglalt helyet. Igen 
nagyon megszerették (különösen 
Emily), Drága Szerelmemnek, 

tlen Drágámnak, Én Kis Szí 
vecskémnek és más efféléknek 
nevezték.

Nem panaszkodhattak, hogy 
tultáplálják őket. Kevés olyasmit 
kaptak, amiről a közhiedelem azt 

j tartja, hogy tápláló vagy Vita- 
mindus (lehet ugyan, hogy a vita 
minők az előbb említett két gal­
lon piszokban rejtőztek). De úgy 
látszik, nem ártott meg nekik a 
koszt. Először a szakács néhány 
óra hosszat forralta a nem rom­
landó főzelékfélét, amit egy nagy 
bödönben hordtak eléje.

Azután a hajóorrban levő ládá- 
felcserélődtek álból hoztak egy nagy darab sózott

A disznók gyorsan növeked­
ni:. még a gyerekeknél is gyor- 
s'u' °n. s jóllehet a gyerekek so­
ka- változtak a szkúneren töltött 
e ni hónapban, a kis fekete ma­
lac í hogv el ne felejtsem: Thun- 
d ’ Mennydörgésnek hívták) 
rr2~ többet változott. Hamarosan i'

őket: rettentő hangon kijelen­
tette :

— Fogjátok be a szátokat, 
vagy kardélre hánylak!

Emily elidegenedése a kapi­
tánytól már igen kellemetlen 
volt. Amikor még friss és uj ke­
letű az ilyesmi, mindkét fél 
kerüli a találkozást, és ez így he­
lyes, De néhány nap múlva mind 
ketten hajlamosak a felejtésre, 
majdnem elkezdenek már társa­
logni, s akkor hirtelen ráeszmél­
nek, hogy nincsenek beszélő vi­
szonyban, és zavarodottan Vissza 
kell vonulniok. Gyermek számá­
ra mi sem lehet kellemetlenebb. 
Ebben az esetben a kibékülést az 
akadályozta, hogy mindkét fél 
úgy érezte: száz százalékban ő 
maga a bűnös.

Mindegyikük megbánta pilla­
natnyi elmezavarból fakadó ösz­
tönös cselekedetét, és egyikük 
sem gyanította, hogy a másik 
ugyanígy érzi. így hát mindegyik 
a másiktól várta a megbocsátás 
jeleit. Ráadásul: a kapitánynak 
sokkal komolyabb oka volt a szé 
gyenkezésre, viszont Emily volt 
természetesen a finomabb érzé 
sü lény, úgyhogy körülbelül ki­
egyenlítődött a dolog. Amikor te 
hát Emily, kezében egy repülő­
hallal, jókedvűen szaladt a kapi­
tány felé, aztán elkapta a férfi 
pillantását, és máris elsomfordált 
a konyha másik oldalán, Jonsen 
a kárhoztatás és az irtózás tar­
tós érzésének tulajdonította a 
lány viselkedését, mélyen elpi­
rult, és üveges tekintettel bámul 
ta a ráncokat vető fővitorlát. 
Emily pedig azon tűnődött, vajon 
sohasem felejti-e el neki a kapi 
tány, hogy belaharapott 
velykujjába?

NAPTAR

MAI

r|TáVé*y*
I '■HUH)* J

SZERDA
17.30: TARKA MŰSOR 

AZ IFJÚSÁGNAK 
18.15: „AZ ŰR ÚTTÖRŐI”
19.00: SPORT 
20.00: RÖVID HÍREK 
20.03: „KILÁTÓ” — Tudomá­

nyos és technológiai ma­
gazin. — levezeti: Milká 
Lámdán és Jákov Sáchám 
professzor.

20.30: ARCHIE CSÁRDÁJA — 
21 00: MÄBÄT HÍRMAGAZIN 
21.30: MORÉD
22.05- ..& BATRAK” - Western- 

film George Peppard-dal 
a főszerepben. (SZÍNES). 

23 40: Evv mondat a Szentírás­
ból — ÉJFÉL ELŐTT — 
hírösszefoglaló.

7. Elad egynemű!, 9. A ilyen 
sok szenvedést okozhat, 11. Sakk 
világbajnok volt, 13. Folyami 
kavics (4. betű feleslegesen ket­
tőzve) , 14 Héber hónap, 15.
Vissza: Claudius fivére volt 

1.7 Megelégedettséget fejez ki (Y=U), 16. D-vel a végén: hagy 
(két szó), 19. Ebeit, 21: Vissza: ja, kimenni, 18. Williams kosár-

VIZSZINTES: 1. „Ismertne-
vti” izraeli, 8. Vissza: Két szó: 
tőrök rang és török név, 10. 
Pénzintézet (1.-2. betű felcserél­
ve) , 12. Földet müvei, 14. A Ma­
ros testvér folyó ja, 16, Kobalt, —

bérelhető, 23. Ellentétet kifejező 
latin szó visszafelé (főleg perek 
ben használatos), 24. Női rab-1 volt, 
szolga latin neve, 26. Az iskola- tai 
ban nem szabad, 27. T-vel a vé­
gén: sakkfigurákat rendes, 29. 
Fokozat (3.-4. betűk cserélve), - 
30. Tisztítószer márka, 31, Va­
dász-alak a mitológiából és a Bíb 
tiából, 33. Teli egynemüi, 34. Be 
kőpótlással vadgalamb, 35. Az 
öt tó egyikéről való, 37. Egy ve­
gyidet legkisebb alkotó eleme, - 
39. A török katonai junta feje,
41. Burkolatsuly, 42. Gizi egyne­
mű!, 43. Igényeiről lemondott 
trónörökös.

ls.bdás személyneve, 20. S-el: 
szín, 22. Kedvenc lova szenátor 

fonetikusan, 25. Gondola- 
a múltban járnak, 28. Indián 

törzs. (RR=R), 32. Vonul kever 
ve, 35. Hazája, 36. Vissza: héber 
női név, 37. Bátor, 38. Vissza: 
hársfavirágból is lehet, 39. Fél 
kávé, 40. Hint fele.

A disznó ezzel szemben csak 
kétféle dolgot mondott. Amikor 
hátát vakargatták, időnként lágy 
és boldog röfögést hallatott, és 
ugyanez a kifejezés (csak más 
hanglejtésben) szolgált bármely 
más alkalomra vagy bármely 
más érzelem nyilvánítására is — 
egyet kivéve: amikor különösen 
nagy számban telepedtek rá a 
gyermekek, méghozzá egyszerre, 
az állat leheletnyi, apró kis nvö 
gést hallatott, érzelmesen, mint 
valami nagyon távoli kéményben 
a szél. mintha egy gombostünyi 
nyíláson át préselnék ki belőle a 
levegőt.

Kényelmesebb ülést álmában 
sem kívánhat az ember egy enge 
dékenv disznó hátánál.

— Ha én volnék a királynő — 
szólt Emily —, én bizony a disz­
nó hátát használnám trónnak.

— Talán valóban azt használ­
ja a királynő — vetette fel Har­
re.

— De szereti, ha vakargatják! 
— fiizte hozzá rögtön Emily igen

(Folytatjuk)

FÜGGŐLEGES: 2. Borit egy­
nemű!, 3. Szíriái hadügymiuisz- 

a hü-1 tér (Musztafa), 4. Férfi-kozme­
tikai cikkeket gyártó cég, — 
5. Sav-lug indikátor, 6. A „Nyu­
gat” egyik főszerkesztője volt,

Beküldendő:
Vízszintes: 35 — 37 — 39. 
Függőleegs: 6 — 11 — 22.

A 427. szám helyes megfejtései:
Vízszintes: 1. Bierfestival — 

13. G. Berlini — 45. Sulamit Aló 
ni.

Függőleges: 1. Bolyai Farkas
— 11, Liza Minelli — 22. Kat­
mandu.

'Nyereménykönyv: 
Anatole France: 

ANGYALOK LÁZADÁSA

marhahúst, friss vízzel leöblítet­
ték. majd addig főzték a főzelék 
kel együtt, amíg éppen hogy meg 
főtt. Aztán kivették a fazékból a 
husdarabot, s a kapitány és a se­
gédtisztje előbb a levest, majd a 
húst ette meg tányérból, mint az 
urak. Hétköznapokon a húst ki­
tették száradni a kabinpolcra, 
hogy a másnapi levesben ujrafőz- 
hessék. a legénység és a gyere­
kek pedig kétszersülttel ették a 
levest. Vasárnap azonban a kapi 
tány fogta a husdarabot. jóin­
dulatúan apró darabokra vágta, 
valósággal mint valami dedó szá 
mára. s hozzákeverte a nagv fa 
tálban úszkáló főzelékhez. Ebből 
merített legénység és gyermek­
had egvaránt. A tánlái'mzásnak 
felette patriarkális módja! 
Margaret még a vacsoránál sem 

csatlakozott a többiekhez. A ka­
binban étkezett, jóllehet az egész 
hajón csak két tányér volt. Való­
színűleg a segédtiszt tányérját 
hr)K7nált<i, amikor az már meg- 
ebédelt vpstv megva csór ázott.

Laura és Rachel aznap sírva 
vesztek össze esry különösen izle- 
tes iamgyökéren. Emily hagvta. 
A két kislány kibékitése olyan 
feladat volt, amelyet nagv böl­
csen nem vállalt. Emellett még 
na gvon el is merült a maga va­
csora iában. Végül Edwardnak 

sikerült lecsendesiteniemégis
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van a Hisztadruti 
tagdíj befizetésének 

I.22-ÉI1 utolsó határideje

fa tmm*|

niTFon or

Ha

a ta orgiát<

ne M^tso elintézni ma, 
ií?v ftigtoeítia a ingét fHoz, 
hogv részt vehessen 
a hisztadruti választásokon

*-..%
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ISKOLATÉVÉ
819: Számtan a. 6. osztálynak 
8.30: Angol a 8. osztálynak 
9.00: Természetrajz az 5—6. 

osztálynak
9.20: Angol a 7. osztálynak 
9.40: Óvodásoknak 1

10.10: Angol a 6. osztálynak 
10.30: Tanácsadás

Pzímtnn pz 5. osztálynak 
11.10: Angol 9 6. osztálynak
11 30: Angol a 9. osztálynak
12 00: Algebra a 8. osztálynak 
12.25: Könyvrészlet
12,45: Termésettan a 9—12. 

osztálynak
13.10: Földrajz a 7. osztálynak
13.35: Angol a. 9 osztálynak
15.00: Leckeismétlés 
16.00: Ton Graten háborúja 
16 9-5: Tűzoszlöp (III.)
17.25: A természetvédelmi hét

1§
Wjh

1981. január 21, szerda 
5741. svát 16.

I. MŰSOR
7.07: Reggeli koncert. - 11.05! 

Elemistáknak. - 12.05: Cziffra 
György zongorázik. 13.00: Köny- 
nyű és klasszikus. 14.10: Gyere­
keknek. 16.05: Schubert műveki 
20.05: Szabadegyetem. - 20.35! 
Tnlmud-lecke. 21.05: Opera. * 
0.10: Kamarazene. 1.10: Hátikváv

n. MŰSOR
810: Reggeli zenés magazin. 

12.05: Dolgozóknak. 12.33: Hé­
ber dalok. 14.10: Szórakoztató 
műsor. 10.10; Rádióvita. 17.10í 
Fejtörőjntéfe. 18.05: Közgazda­
ság. 19.45: Sport. 20.10: Folklór 
műsor. 21.05: Jazz. 22.05: Án* 
Jiszráél Cháj. 23.05: Jő éjt Je­
ruzsálemből. 1.10: Háttkvá. 1

A HADSEREG RÁDIÓJA’ ^
9.05: Éppen most. 11.05: to­

ráéi! tél. 14.05: Kettőtől négyig* 
16.05: Délután négykor. • 17.50! 
Sport, 18.05: Kellemes szórako­
zást! 19.05: Külföldi slágerparí- 
dé. 21.85: Szabadegyetem. 22.051 
Természetvédelem. 23.05? Rend» 
0.05: Éjjeli madarak. 2.05: Tar­
ka műsor reggel 6 óráig. '

HABIMA
Tel-Aviv, január 21, azerdá 

RÁCSOK 

A kisteremben
AZ ÁRULÁS ÁRNYÉKÁBAN

Haifai Színház 
VIZKERESZT

1981. L 21 S,

/



MEGÉRKEZETT AZ EGYIPTOMI PARLAMENTI KÜLDÖTTSÉG

«Látogatásunk - a normalizáció bizonyítéka!»
AZ EGYIPTOMI VENDÉGEK HÉBERNYELVÜ, AZ IZRAELI POLITIKÁT MEGBÉLYEGZŐ

SAJTÓKÖZLEMÉNYT HOZTAK MAGUKKAL

A tegnapra virradó éjjel tíztagú egyiptomi parlamenti kül­
döttség érkezett Izraelbe, egyhetes hivatalos látogatásra, négy 
egyiptomi parlamenti sajtótudósitó kíséretében. A küldöttség élén 
dr. Muchammed Abdalla, az egyiptomi képviselőház külügyi bi­
zottságának elnöke áll.
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VITA ft* IDŐPONT 
KÖRÜL

Az egyiptomi vendégek, meg-! 
érkezésük első pillanatától fogva . 
félreérthetetlen szavakkal magva 
rázták meg, hogy ellenzik az iz- 
rá éli kormány politikáját, első-; 
sorban pedig Jeruzsálem egyesi- i 
tését és a „zöld vonalon’’ túli j 
településeket.

A vendégek nem hangsúlyoz­
ták ezt ugyan a megérkezésük 
után néhány perccel elhangzott 
üdvözlő beszédükben, de rövid 
idő elmúltával Kairóban előre 
sokszorosított, héber nyelvű saj­
tóközleményt bocsátottak ki és 

: osztottak szét a jelenlévő újság 
irók között, amely ezt világosan 
kifejezésre juttatta.

A sajtókommunikében többek 
között az áll, hogy az egyiptomi 
parlament támogatja az elvet, a- 
melv szerint nem szabad erő­
szakkal elfoglalni, vagy bitorol­
ni területeket és ugyanakkor 
egvetért a Biztonsági Tanács ha 
tározatával, amely elitéli az el­
foglalt arab területek földrajzi, 
demográfiai és jogi státuszának 

I megváltoztatását, „beleértve az 
arab Jeruzsálemet.”

A továbbiakban a közlemény 
megbélyegzi az Izrael által Jeru­

zsálemben foganatosított lépése­
ket, amelyek „ellentétben állnak 
az emberi és szociális jogokkal” 
és követeli annak elismerését 
hogy az arab Jeruzsálem az 1967 
ben megszállt területek szerves 
részét képezi.

Ugyanakkor a közlemény 
hangsúlyozza hogy a látogatás 
célja a két nép megválasztott 
képviselői közötti dialógus kimé 

jlyitése és az egyiptomi állás- 
I pont ismertetése amire eddig 
; csak kormány-sikon került sor.

A magasrangu egyiptomi ven­
dégek éjjel 11 óra körül érkez­
tek meg az El-Ál Kairóból jövő 
gépén. A repülőtéren a Kneszet 
delegációja fogadta őket élén Mo 
se Mérőn alelnökkel aki egyben 
a házbizottság elnöke is. Ugyan 
csak jelen volt Joszéf Hadász 
aki a normalizáció ügyeinek fele­
lőse a külügyminisztériumban, 
továbbá Száád Murtada egyipto­
mi nagykövet. Izraeli részről Ef- 
ráiim Dubek, Kairóban működő 
követ kísérte el a. vendégeket.

Dr. Achmed Abdalla nem volt 
hallandó nyilatkozni az újság­
írók előtt a két állam között 
fennálló vitás kérdésekről és in- 

I kább hangsúlyozni kívánta a látó

gatás fontosságát a két nép kö­
zötti kölcsönös megértés szem­
pontjából.

—- Maga az a tény, hogy most 
itt vagyunk Izráelben, ékesszó­
lóan bizonyítja, hogy a két ál­
lam közötti normalizáció a he­
lyes ütemben halad — mondotta.

Musztafa Kárnál Murád, az 
ellenzék vezetője az egyiptomi 
parlamentben, felfedte, hogy né­
hány elvbarátja kifogásolta rész 
vételét az Izraelbe utazó dele­
gációban. Kijelentette azonban, 
hogy ez a bírálat a legkevésbé 
sem izgatja, mert izráeli látoga­
tása nem áll ellentétben pártjá 
nak állásfoglalásával. A párt 
ugyanis támogatta a békeszerző 
dést és csak a normalizáció üte­
mét tartja túl gyorsnak.

Murád határozott nem-mel vá­
laszolt arra a kérdésre, nem za- 
varja-e az a tény, hogy a láto­
gatás legfontosabb része Jeru­
zsálemben bonyolódik le. Szavai 
szerint nem a hely, hanem a jó­
szándék a fontos.

Az egyiptomi küldöttség jövő 
vasárnapig marad Izráelben. Ké 
résüknek megfelelően Tel Aviv- 
ban szállásolták el őket, mert 
nem voltak hajlandók Jeruzsálem 
ben tölteni az éjszakát. Tegnap 
a Kneszet plenáris ülésén fogad 
ták őket. ma pedig Jicchák Ná- 
von államelnökkel, Menáchem 
Begin miniszterelnökkel és Jic­
chák Sámir külügyminiszterrel 
találkoznak.
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KINEK ÄZ ÁLMA?
Ronald Reagan nem minden szerencsekivánatnak ör­

vend. A Van Heusen Company fehérneműgyár nem hagy­
hatta ki az alkalmat, hogy gratuláljon egykori alkalma­
zottjának, aki ezelőtt 27 évvel, szinész korában a gyár 
„forradalmi” jellegű uj inggallérját reklamirozta a folyó­
iratokban. A gyürhetetlen galléru inget viselő Reagan 
fényképét a reklámszöveggel együtt most ismét közöl­
tette a cég a két legnagyobb amerikai folyóiratban, a 
Time-ban és a News Week-ben. A szöveg annakidején igy 
szólt: „Egy sztárnak mindig főszerepet kel! játszania.” 
Ehhez fűzi most a vállalat a jókívánságait a következő 
megjegyzéssel: „Amerikában az a csodálatos, hogy előbb- 
utóhb mindenki valóra válthatja álmait.”
Reagannek álma megvalósult. Elnök lett. Va jon Ameri­
kának is ez volt az álma?

„WOLFGANG LUTZ”, A MESTERKÉM:

«Izráeli indiszkréció okozta 

letartóztatásomat»
kairói

RÉSZLEGES
.DEMOKRÁCIA”

A kormány végre elhatároz­
ta. hogy törvényjavaslatot nyújt 
be a Kneszet feloszlatására és a 
választások időpontjának előbb
re hozatalára. Űzzél tehát nyilxa. jsmpre^es -|Zr^Pjj mesterkém, akit 1965-ben Egyiptomban letartóz- te azt is. hogy Izráel igen korai 

halottnak deklarálta

A Wolfgang Lutz, Zeév Gur-Árje és „pezsgős-kém” neveken j rán, az amerikai riporter felfed-

tattak és életfogytiglani fegyházbüntetésre ítéltek, a héten azt 
mondotta, hogy elfogatásának oka az izráeli titkosszolgálatban 
történt indiszkréció, illetve „kiszivárogtatás” volt.

nosan is
önmagát. Ugyanakkor azonban 
a lehető legszerencsétlenebb dá­
tumot választotta az új választó 
sokra.

Jnlius 7-e nem egy. de sok ok­
ból alkalmatlan időpont a válasz 
fásokra. Ezek a következők:

1. Ismeretes, hogy júliusban 
és augusztusban minden évben 
mintegy 200 ezer izraeli választó 
polgár vakációzik külföldön s
ezek nem vehetnek részt a válasz Lutz elismerte, hogy nem ren 
fásokon. ^ __ j delkezik tárgyi bizonyítékokkal

2. Jnlius 3-an kezdődik a Ra- állításának alátámasztására, de

Az egykori kém ezeket a ki­
jelentéseket a newyorki televízió 
ban sugárzott interjú keretében 
tette. Ebben a televíziós műsor­
ban az izráeli Moszádot a világ 
legjobb ilyenszerü intézménye­
ként tüntették fel.

mazó könyvet. „Azt hiszem, ezt 
használta, nemdebár?” — kér­
dezte cinikus mosollyal.

mádán böjthónap, ami előrelát­
hatólag többtizezer muzulmán 
választópolgár kimaradását okoz 
ná;

3. Jnlius 7-e a Mákkábia meg 
nyitóját követő nap s igy szá­
mos sportoló, illetve sportked­
velő is lemondana a választáso­
kon való részvételről;

4. Jntins az év legforróbb hó 
napja, amikor az embereknek a 
kánikulában egyszerűen nincs 
kedvük sorbaállni a szavazó he­
lyiség előtt.

Mindebből tehát világosan ki­
derül, hogy nem hatalomvágy, 
vagy presztízs-megfontolás veze 
ti az ellenzéket abban a javasla 
fában, hogy hozzák korábbra a 
választások időpontját. A hata­
lom és a presztízs szempontjából 
néhány hétnek nem kell számita 
nia sem a kormánypártnál, sem 
az ellenzéknél. A választások 
Időpontjának eiőbbrehozatalára 
azért van szükség, hogy ne 
fosszanak meg többszázezer pol­
gárt gyakorlatilag választójogá­
tól és reméljük, hogy a Kneszet 
jogügyi bizottságának tagjai, 
párthovatartozásra való tekintet 
nélkül, belátja ezt.

hozzáfűzte, hogy amikor az 
egyiptomi kémelhárító emberei 
lakásába hatoltak, itt egyhamai 
megtalálták adó-vevő készülékét, 
amely a fürdőszobában levő mér­
legben volt elrejtve. Ugyancsak 
megtalálták a cédulát, amelyen 
az Izraellel folytatott dróttáv­
iratok rejtjelének kulcsa szere­
pelt. Ez a kulcs azonban csak 
részleges volt, egy könyvvel állt 
összeköttetésben, amelynek min­
den nap más oldalát kellett 
használnia. A könyv nélkül a 
cédula teljesen értéktelen volt. 
Az egyiptomi kémelháritó tisztje 
azonban egyenesen a könyves­
polchoz lépett és habozás nélkül 
kihúzta onnan a rejtjelet tártál
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Főszerkesztő;
S. HIMMELFARB

A szerkesztőség nem felel 
a hirdetések tartalmáért. —

1981. L 21^
Kéziratokat nem őrzőnk meg 

és nem adunk gjssza,
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A program keretében meg­
szólaltatták Iszer Hárélt és Úri 
Dán újságírót, valamint a CIA 
egy volt magasrangu tisztjét is. 
Ezen kívül az interjút vezető új­
ságíró érdekes tényeket tálalt 
fel és többek között felsorolta a 
különböző izráeli kémbravuro- 
kat. mint például a cherbourgi 
naszádok és a svájci Mirage-ter- 
vek ellopását, az iraki MTG-pilóta 
Tzráelbe való csempészesét, 
Ohrnsesov szovjet kommunista 
párt kopgresszusán elmondott be 
széde szövegének megszerzését, 
amelvnek ellenében a CIA haj­
landónak mutatkozott az együtt 
működésre a Moszáddal.

Ugyanakkor feltártak még 
egy7, ennél kevésbé ismert sikert 
is: az izraeliek az 1967-es háború 
előtt ellopták az arab államfők 
közötti rejtjeles beszélgetések 
kulcsát és annak felhasználásá­
val közvetlen a háború előtt 
hamis tnxnratot küldtek Husz- 
szein királxmak. Nasszer nevé­
ben és ennek eredményeképpen 
sat.lakozott a jordán király a 

háborúhoz. Ez lehetővé tette az 
izráeli hadsereg számára Kelet- 
Jeruzsálem, Judea és Somron 
elfoglalását. A baj csak az volt, 
hogy ezt a hamis táviratot a 
közelben cirkáló Liberty nevű 
amerikai kémhajó is felfogta s 
ekkor az izraeliek számára nem 
maradt más hátra, mint az 
amerikai hajó elsüllyesztésének 
megkísérlése.

Az izráeli Hírszerző szolgálat 
más bravúrjainak részletezése so

stádiumban figyelmeztette Ame­
rikát a perzsa sahot fenyegető 
veszélyre, Amerika azonban fi­
gyelmen kívül hagyta ezt. Egy 
másik esetben Izrael szerzett el 
sőnek tudomást arról, hogy szél­

sőséges muzulmán elemek meg 
akarják szállni Mekkát. Ameri­
ka továbbította ezt a figyelmez­
tetést Szaudiának.

MANILLA. — Marcos elnök 
hivatalosan bejelentette az 1972- 
ben bevezetett rendkívüli állapot 
és statárium megszüntetését. A 
szigorú intézkedést a kommunis­
táknak tulajdonított merényle­
tek nyomán vezették be annak 
idején, de egyes külföldi hírszer­
ző szolgálatok szerint, a kor­
mány titkosszolgálata követte el 
azokat, hogy ürügyet szolgáltas­
son a rendkívüli állapot beve­
zetésére. A statárium megszün­
tetése nem jelent teljes libera­
lizálást: az elnök továbbra is 
megtartja rendkívüli előjogait 
mégpedig 1984-ig, amikor új par 
lamenti választásokra kerül sor. 
Ez azt jelenti, hogy Marcos el­
nök továbbra is elnöki határo­
zatok segítségével kormányoz­
hat, még akkor is, amikor par­
lamenti ülésszak van. Ezáltal a 
képviselők törvényhozási joga — 
korlátozott. Továbbra is érvény­
ben marad a szokásjog, amely 
szerint a biztonsági szolgálat le­
tartóztatást parancs nélkül is vé­
gezhet letartóztatásokat. A rend 
felügyeletét továbbra is a had­
sereg végzi, „amíg a hatóságok­
nak sikerül felmérniük a hely­
zetet”. Végül a rendkívüli álla­
pot és a statárium továbbra is 
érvényben marad az ország ti­
zenegy déli tartományában, ahol 
a kormánycsapatok muzulmán 
felkelőkkel küzdenek.

sekkel foglalkozó államtitkár 
sajtóértekezleten elmondta, hogy 
a gyilkosságok javarésze közön­
séges bűntény, nem politikai jel­
legű és jórészt a nehéz gazdasá­
gi helyzetnek tulajdonítható. A 
rendőrség létszáma nem elegen­
dő a bűnözés növekedésének a 
megfékezésére, az állami költség 
vetés azonban nem teszi lehető­
vé a kiadások növelését ezen a 
téren.

Iszer Hárél azt mondotta a 
program keretében, hogy soha 
sem adott utasítást, bárki „lik­
vidálására”. Ez a kérdés akkor 
vetődött fel. amikor szóba került 
az izráeli hadsereg* egyik beiruti 
rajtaütése, amelynek során 30 
izráeli ejtőernyős hatolt a vá­
rosba. vándorló arab koldusok­
nak álcázva. Ezek megtámadták 
a PFSz erősen védett parancs­
nokságát és megöltek három ma­
gasrangú terrorista parancsno­
kot.

A CIA volt tisztje azt mondta, 
hogy ha megbízták volna, hogy- 
1-től 10-ig osztályozza, teljesít­
mény szerint, a világ hírszerző 
szolgálatait, akkor a 10-es osz­
tályzatot adná a Moszádnak, — 
8-ast a szovjet KGB-nek. Ami a 
CIA-t illeti, az ő időszakában 
5-ös osztályzatot érdemelt, — de 
utóbb jelentősen rosszabbodott, 
főleg Watergate óta.

Iszer Hárél is osztotta azt a 
véleményt, hogy jelentősen meg­
csorbult a CIÁ presztízse, Úri 
Dán viszont azon a véleményen 
volt, Hogy az amerikaiak tech­
nológiai felsőbbrendűsége miatt, 
még mindig fontos tényező a 
CIA. Véleménye szerint a baj 
csupán az, Hogy az „elektromos 
agyak” bevezetése óta az embe­
rek mintha elfelejtették volna 
használni természetes agyukat — 
mondotta,

DÉL A MERIK A! 
STATISZTIKA

BRAZÍLIA. — Hivatalosan be­
jelentették. hogv 1980-ban 2826 
személyt gyilkoltak meg Rio de 
Janeiróba.n és külvárosaiban. Ez 
a szám 24 százalékos növeke­
dést jelent az előző évihez viszo­
nyítva. A közbiztonsági kérdé-
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A MIFÁL HÁPÁJISZBAN

500.000 SEKEL 
(5 millió font) 
a főnyeremény a Mifái 
Hápájlsz sorsolásán

MÁS IRÁNYBA 
FUTOTTAK

BONN. — Négy afgán spor­
toló, akik az afgán olimpiai cső, 
port tagjai voltak, politikai me, 
nedékjogot kértek Nyugat - Né, 
metországban, — ahová január 
16-án érkeztek. Mielőtt csapatuk 
elindult volna Moszkvába, az 
olimpiára, a négy7 sportoló kiszö­
kött Kabulból és a környékbeli 
hegyekben bujkált, amíg síké, 
rült átlépnie a pakisztáni határt. 
Teheránba repültek, majd Frank 
furtba. Mindvégig hamis sze­
mélyazonossági igazolványokkal 
közlekedtek.

ÖSSZERIJGTÁK
A PATKÓT

PEKING. — Kína bejelentet« 
te, hogv módosítja diplomáciai 
kapcsolatait Hollandiával, mi« 
után a hágai kormány tenger« 
alattjárókat adott el a naciona­
lista Kínának (a formózai kor­
mánynak). A pekingi határozati 
értelmében visszahívják a hágai 
nagykövetet és csak ügyvivő ma­
rad a holland fővárosban. A hob 
land kormány január 16-án en» 
gedélyezte egy rotterdami válla­
latnak két tengeralattjáró expo# 
tálasát Taiwanba. arra hivatkoz* 
va. hogy az ügyletet valójában 
már régen megkötöték, csak a 
szállítás húzódott el.
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